



Los adjuntos de los "cuatro" se reúnen en sesión secreta

Truman regresa de sus vacaciones y pide un crédito al Congreso para pagar a los oficiales de Prisiones en el caso de detener a los comunistas se estudia la inclusión de Irlanda en el Pacto Atlántico, y Francia se opone a la división de la defensa mediterránea

PARIS, 23.— Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias han decidido reunirse a puerta cerrada.

La decisión fue adoptada después de una comida que en la Embajada británica celebraron los cuatro adjuntos, ofrecida por el embajador Ernest Davies.

Con la celebración de la sesión secreta—la que sólo acudirán los adjuntos acompañados de sus respectivos secretarios—se va a tratar de terminar el estancamiento, que dura ya tres semanas, en la redacción de un temario para la conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.

No se han hecho nuevas propuestas, pero los mismos adjuntos opinan que, después de quince sesiones infructuosas, es posible que ahora se encuentren cerca de lograr su objetivo.—(Efe)

LA SESIÓN SECRETA

PARIS, 23.— A las cuatro de la tarde, hora española, se reunieron los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes en sesión secreta.—(Efe)

TRUMAN LLEGA A WASHINGTON

WASHINGTON, 23.— Procedente de Cayo Hueso, donde pasó una temporada de vacaciones, llegó a esta ciudad el presidente Truman.—(Efe)

PREVISION DE TRUMAN

WASHINGTON, 23.—El presidente Truman pidió al Congreso un crédito adicional de 775.000 dólares destinado, al parecer, a pagar a los oficiales de prisiones en el caso de que se tenga que hacer ingresar en la cárcel a los comunistas de la nación. La petición presidencial de este crédito extraordinario cita la ley de seguridad interna de Mac Carthan, que autoriza a encarcelar a los comunistas en el supuesto de que se declare el estado de alarma en el país.—(Efe)

CAIN VOTARA EN CONTRA

WASHINGTON, 23.— El senador republicano Harry Cain ha declarado que votará contra el envío de tropas norteamericanas para el Ejército del Pacto del Atlántico, porque no se ha incluido a España y a otras naciones anticomunistas en el proyecto de defensa conjunta.

Harry Cain había votado a favor de la propuesta referente al envío de tropas en el Comité correspondiente. Dijo que se debe incorporar a España, Grecia y Turquía al Pacto del Atlántico.

El senador republicano Owen Brewster, apoyó la actitud expresada por Cain respecto a España.—(Efe)

SE ESTUDIA LA INCLUSION DE IRLANDA

WASHINGTON, 23.— Se está estudiando la posibilidad de incluir a Irlanda en el Pacto del Atlántico, anunció el ministro irlandés de Asuntos Exteriores, Sean Mac Eiride, después de haber celebrado hoy una conferencia con el presidente Truman.—(Efe)

LA POSICION DE FRANCIA

PARIS, 23.— El vicepresidente del Consejo René Pleven, declaró a la Asamblea Nacional que el Gobierno francés ha informado a los Estados Unidos de que no puede aceptar el principio de la división de la defensa mediterránea. Se considera la declaración de Pleven como referencia directa a la Conferencia de defensa mediterránea recientemente celebrada en Malta por norteamericanos y británicos.

La Asamblea rechazó por 356 votos contra 22 una moción de Gaulle pidiendo que el Gobierno declinase claramente las responsabilidades de Francia en el Pacto defensivo del Atlántico.—(Efe)

MATERIAL PARA BASES AEREAS EN MARRUECOS FRANCES

CASABLANCA, 23.— Unos cien mercaderes norteamericanos se espera que atraigan en los próximos días a esta ciudad en los próximos meses, cargados de material para la construcción de las cinco bases aéreas que Francia ha cedido a los Estados Unidos en Marruecos, se anunció de fuente autorizada.

Se agrega que es posible que, con tal motivo, tengan que ampliarse las instalaciones del puerto de Casablanca.—(Efe)

NUEVO HALLAZGO DE ARMAS EN ITALIA

ROMA, 23.— En los talleres

ANSAILO, DE GENOVA, SE HA HECHO UN NUEVO DESCUBRIMIENTO DE ARMAS OCULTAS, EL TERCERO EN SEIS SEMANAS. FUERON HALLADAS DOS AMETRALADORAS ANTIAERIAS, VARIAS DE INFANTERIA, VARIOS FUSILES AMETRALADORES, TREINTA Y SIETE FUSILES Y MILLARES DE CARTUCHOS, TODO ELLO EN PERFECTO ESTADO.

Durante los últimos ocho días se ha incautado la Policía de numerosas armas y municiones en otros puntos de Italia, principalmente en los alrededores de Nápoles y en los de Catania, y ha practicado numerosas detenciones.—(Efe)

LANZADOS DESDE 145 AVIONES, LOS PARACAIDISTAS NORTEAMERICANOS ponen en precipitada huida a los comunistas que resistían entre Seul y el paralelo 38

Mac Arthur ha salido para Corea, y se anuncia que Truman hará una declaración sobre los objetivos de esta guerra

SEUL, 23.—Fuerzas paracaídas norteamericanas se han lanzado, al Norte de Seul, justamente al Sur del paralelo 38, se anuncia oficialmente.

La operación, que se realizó esta mañana con la intención de cortar la retirada hacia el Norte del I Cuerpo de Ejército norteamericano, se llevó a cabo a 16 kilómetros al Sur del paralelo 38, en la zona situada también al Sur del río Imjin cerca de la carretera de Seul-Kaesong.

Los soldados que iban mandados por el general Frank Bowne se arrojaron desde sus aviones a una altura de 1.200 metros. Muchos comunistas se desembarazaron de sus

armas y abandonaron las posiciones al ver abrirse los paracaídas de los soldados norteamericanos. Los aviones de la media hora escasa de haber iniciado su operación, consiguieron sus primeros objetivos de ocupar las colinas que se les habían asignado.

A las siete de la mañana, una poderosa columna aliada, que procedía del Sur, se encontraba solamente a tres kilómetros de las fuerzas paracaídas, y se espera que ambos efectivos logren enlazar antes del anochecer. Se señala la posibilidad de que unos 20.000 norteamericanos hayan quedado cercados a consecuencia de esta operación conjunta.

Los aviones desde los cuales se arrojaron los paracaídas regresaron a su base, situada en el Sur del Japón, y, después de cargar equipo y municiones, salieron de nuevo hacia el punto donde tomaron tierra los paracaídas.

El comandante del VIII Cuerpo de Ejército, teniente general Ridgway, participó en la operación y tomó tierra entre los paracaídas con un avión de enlace.—(Efe)

TERMINA LA RESISTENCIA EN EL SECTOR DE SEUL

TOKIO, 23.—Ha terminado la resistencia comunista al Norte de Seul con el lanzamiento de paracaídas detrás de las líneas rojas y el ataque de una potente columna de tanques que ha conquistado el baluarte comunista de Uijongbu, anuncia un portavoz del VIII Cuerpo de Ejército.—(Efe)

España y Panamá normalizan sus relaciones diplomáticas

Telegramas cruzados entre los ministros de Asuntos Exteriores y decisión de próximo nombramiento de embajadores

MADRID, 23.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunicó:

Por telegramas cruzados entre el ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, y el de Relaciones Exteriores de la República de Panamá, don Carlos N. Brin, los Gobiernos de ambos países han decidido normalizar sus relaciones diplomáticas.

El telegrama del ministro de Relaciones Exteriores de Panamá dice así:

"Por cuanto se ha convenido en establecer las relaciones diplomáticas entre Panamá y España, y con el mutuo deseo de consolidar los nexos que unen nuestros pueblos y asimismo proporcionar los medios que contribuyen al bienestar de ambas naciones, place suscitar este mensaje para que, realizando su intercambio con una comunicación análoga de V. E., quedé normalizado este acuerdo. Aproximo la oportunidad para expresar a V. E. las seguridades de mi más alta y distinguida consideración.—Carlos N. Brin, ministro de Relaciones Exteriores."

A este telegrama contestó el ministro de Asuntos Exteriores de España, con el que sigue:

"Contesto con agrado en el momento en que llega a mis manos el telegrama de V. E. relativo al acuerdo de normalización de las relaciones diplomáticas entre España y Panamá, y me apresuro a significar a V. E. que el Gobierno español adopta simultáneamente idéntica determinación cual corresponde a los lazos que unen nuestros pueblos y al bienestar de los dos países, restando que con este telegrama y el de V. E. queda normalizado por las dos altas partes el acuerdo referido. Aprovecho esta oportunidad para expresar a V. E. el testimonio de mi más alta y distinguida consideración.—Alberto Martín Artajo."

En fecha breve se harán públicos los nombramientos de los embajadores de España en Panamá y de Panamá en Madrid, ya que éste, máxima calidad representativa es la que, por corresponder a los fraternales lazos que unen a ambos países, tendrán los jefes de las misiones diplomáticas respectivas.

CONFERENCIA DE PEREZ DEL ARCO

LOS ANGELES, 22.—El cónsul de España en esta ciudad, D. Joaquín Pérez del Arco, invitado por la Junta de Defensa Americana, ha pronunciado una conferencia sobre el tema "España y la defensa del Occidente".

El señor Pérez del Arco analizó el origen y la expansión de la cultura occidental, proyectada a América por España en los siglos XVII y XVIII, y afirmó que un ideal básico de la dignidad e independencia del individuo. Citó a Spengler y Toulmin, según los cuales el mundo es el resultado de la mezcla universal y la oposición de ideologías

del Occidente frente a algunas concepciones orientales basadas en ideas autoritarias y de casta. Así, las guerras de independencia de Grecia en la antigüedad; las luchas contra la expansión otomana en el Renacimiento, y en nuestros días la oposición del Occidente al avance euroasiático. Más que nunca—agregó—es necesario, ahora una auténtica unidad de ideales y de acción, pues sin ella no será posible la salvación de la civilización occidental, y en esta unidad, España, que tanto ha contribuido al desarrollo y expansión de nuestra civilización, ha de desempeñar un papel acorde con su contribución.—(Efe)

MATERIAL PARA BASES AEREAS EN MARRUECOS FRANCES

CASABLANCA, 23.— Unos cien mercaderes norteamericanos se espera que atraigan en los próximos meses, cargados de material para la construcción de las cinco bases aéreas que Francia ha cedido a los Estados Unidos en Marruecos, se anunció de fuente autorizada.

Se agrega que es posible que, con tal motivo, tengan que ampliarse las instalaciones del puerto de Casablanca.—(Efe)

NUEVO HALLAZGO DE ARMAS EN ITALIA

ROMA, 23.— En los talleres

LA OLEADA DE HUELGAS AMENAZA LA VIDA DE FRANCIA

Queuille lo comunica a la Asamblea, así como las medidas adoptadas. Ha sido aprobado el nuevo sistema electoral francés, que promete dar mucho ruido

PARIS, 23.—El jefe del Gobierno, Henri Queuille, ha declarado a la Asamblea Nacional que la actual oleada de huelgas amenaza la vida de Francia, y que serán tomadas todas las medidas necesarias para asegurar la libertad del trabajo. Afirmó que el aumento del costo de la vida, que se calcula en un 12 y medio por ciento de agosto acá, se debe principalmente a factores internacionales.

Sin embargo, al acercarse las vacaciones de Pascua, parece resistir una ligera mejora de la situación. Los Sindicatos no comunistas, que declararon una huelga ferroviaria de 48 horas, que expiran esta noche, han ordenado a sus afiliados la vuelta al trabajo después de un llamamiento del ministro de Transportes, Antoine Pinay, en el que se indica que el Gobierno no se opone a un aumento general de salarios. Por otra parte sigue en vigor la suspensión de los permisos en el Ejército y la Policía.

Hoy se espera la llegada a París de una especial, conducida por ingenieros, que traerá de Calais a París a dos mil turistas ingleses decididos por encima de todo a pasar las fiestas en la capital francesa.

En París es casi normal la presión del gas del alumbrado, después de haberse reintegrado al trabajo cierto número de obreros. La desobediencia de los obreros militares puede traducirse en un máximo de cinco años de prisión.

Varias industrias importantes concedieron ayer a sus asalariados aumentos de retribución que oscilan

entre el 7 y el 10 por ciento; figuran entre ellos mineros, metalúrgicos y el personal de automóviles "Renault" y de la de neumáticos "Michelin".

Según en huelga, entre los factores de mayor importancia de la vida económica francesa, los ferrocarriles, el metro—de la capital—, los autobuses de París y de muchos puntos de provincias, los transportes interurbanos por carretera, los servicios de gas y electricidad de París y otras grandes ciudades, los obreros textiles y los de la construcción. El personal de Air France, cuyas peticiones fueron rechazadas ayer por el Gobierno, sigue amenazando con abandonar el servicio.—(Efe)

francesa ha aprobado un nuevo sistema electoral por el que el partido o la coalición de partidos que logre el cincuenta por ciento de los votos emitidos en un departamento copia la representación parlamentaria del mismo. En provincias, el número de diputados de cada departamento varía de dos a once.

Si no se hubiera introducido la novedad de la coalición de los partidos, el sistema favorecía a los comunistas, y todavía más a los de Gaulistas, pero la novedad en cuestión asegura mayoría general a los partidos del actual Gobierno, socialistas, M. R. P., radicales y otros moderados. Consiste lo siguiente:

después de realizado el escrutinio y al no haber ningún partido logrado el 50 por ciento de los votos, varios de ellos—que serán en la práctica los de la coalición gubernamental—pueden reagruparse con el fin de que su votación conjunta supere al 50 por ciento; entonces se les declara triunfantes y se reparten la representación del departamento, con total eliminación de sus contrincantes.

Puede así ocurrir que un partido que haya obtenido el 49 por 100 de los sufragios, mientras que los votos restantes se repartieron por igual entre media docena de otros partidos, se vea eliminado por el hecho de la agrupación de esos partidos minoritarios. Para llevar a cabo la agrupación o alianza de partidos basta declarar en formación a las autoridades electorales después del escrutinio, como se ha dicho.—(Efe)

AMPLIAN LA HUELGA

PARIS, 23.—La organización sindical socialista "Force Ouvrière" ha decidido esta noche ampliar por 48 horas la huelga ferroviaria, mientras fuerzas de Ejército y trabajadores militarizados han impedido la paralización total del sistema de transportes en el territorio francés.—(Efe)

ANULACION DE LOS PERMISOS DE PASADIA

PARIS, 23.—Han sido anulados todos los permisos de Pasadua para la Policía y el Ejército, en vista de la huelga ferroviaria y con el fin de asegurar el orden público. Los militares acualmente con permiso de visita en esta ciudad con ocasión de la Semana Santa, han captado con singular emoción. La Virgen Macarena entró en su nueva basílica después de hacer su estación de penitencia a la catedral, cerca de la una y media de la tarde de hoy, viernes.

A las cuatro y media de esta tarde han comenzado a salir las cofradías del Viernes Santo que son ocho. La carrera oficial, desde mucho tiempo, estaba hecha de público, y la animación de la ciudad es extraordinaria.

SEVILLA, 23.—Las cofradías sevillanas que salen en la tarde del Viernes Santo han desfilado por la carrera oficial con gran recogimiento. En la tribuna del Ayuntamiento presenciaron el paso de las procesiones personalidades diplomáticas.

Se impresionó mucho al público el desfile del Cristo de la Expilación, conocido vulgarmente por "El Cachorro", escultura de singular realismo y mérito artístico.

En el paso de la Virgen de la Soledad de San Buenaventura iba presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y formaban en el cortejo representaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S. De esta cofradía fue hermano Mayor honorario el fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

La Cofradía de Nuestro Padre Jesús de los Tres Caldos y la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación, hizo un brillante desfile presidido el ministro del Aire, general González Gallarza. Esta cofradía es de extraordinaria popularidad en Sevilla. En el cortejo iban Comisiones del Ejército del Aire.

Las tres últimas cofradías que hicieron el recorrido procesional por la carrera oficial fueron las del Cristo de la Conversión del Buen Ladrón, la Virgen de la Piedad y Nuestra Señora de la Soledad, que salió de la Parroquia de San Lorenzo.

Se calcula en más de 30.000 las personas que han presenciado hoy los desfiles procesionales, que han revestido un esplendor incomparable.

(Pasa a la quinta página)

CREACION DEL SERVICIO CARTOGRAFICO Y FOTOGRAFICO DEL AIRE

Comisión interministerial para el Registro General de Estadística

MADRID, 23.—El Boletín Oficial del Estado ha publicado, entre otras, las siguientes disposiciones:

Aire.—Decreto por el que se crea el Servicio Cartográfico y Fotográfico del Aire, que tendrá las misiones de desarrollo de la técnica cartográfica, fotogramétrica y cartográfica en sus aspectos relacionados con la aviación y de interés para el Ejército del Aire; desarrollar, en colaboración con otros organismos, la producción por la industria nacional del material y elementos precisos para cubrir las necesidades del Ejército del Aire en lo relativo a la fotografía y cartografía; colaborar con la cartografía aeronáutica y con otros organismos cartográficos para la producción de mapas y cartas necesarias

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se crea una Comisión Interministerial para la organización y funcionamiento del Registro General de Estadística, a que se refiere el artículo 12 de la Ley Orgánica del Instituto Nacional de Estadística.

España reafirma su sentido religioso, que culminó en los cultos del Jueves y del Viernes Santos

En representación de S. E. el Jefe del Estado, el ministro de Educación Nacional presidió en Madrid la procesión del Cristo de Medinaceli y del Santo Entierro

MADRID, 23.— Las procesiones de Jueves y Viernes Santo han revestido extraordinaria brillantez. En todas ellas formaban numerosos penitentes y un inmenso gentío ha contemplado los desfiles procesionales que han tenido como escenario las calles del Madrid antiguo y las principales vías de la capital, a lo largo de las cuales se han instalado dos o tres filas de sillas y amplias tribunas.

En la tarde de ayer salió del Colegio Calasancio la procesión organizada por la Cofradía del Divino Cautivo, que llevaba una imagen, obra de Benlliure, y que recorrió todas las calles del barrio de Salamanka.

Por la noche, a las diez, la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y Santísima Virgen de la Esperanza hizo una procesión de penitencia que salió de la catedral y recorrió las calles del Madrid antiguo. Esta cofradía es reflejo exacto de la de Sevilla y está constituida por sevillanos residentes en Madrid. A su paso por las calles se cantaron cánticos y todas las ventanas y balcones estaban iluminados.

En la mañana de hoy, en numerosos templos ha habido Vía-Crucis de penitencia y los más destacados oradores sagrados han pronunciado el sermón de las Siete Palabras.

A las siete de la mañana, y organizado por la Iglesia del Buen Suceso, una de las Vía-Crucis recorrió las 14 Estaciones distribuidas en el Parque del Oeste.

A las cuatro de la tarde salió de la iglesia de Jesús la procesión de

Nuestro Padre Jesús Nazareno, de Medinaceli, que ha recorrido las calles céntricas de la capital y que en la Puerta del Sol se ha reunido con la del Santo Entierro para hacer después un itinerario común.

Todas estas procesiones han estado concurrencísimas y han sido presenciadas por millares de madrileños. Estuvieron presididas por las autoridades.

Presidió esta procesión, y después la general al integrarse otras en ella, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado. Duró el desfile, exactamente, cuatro horas menos ocho minutos.

Para esta noche, a las once, está anunciada la magna procesión del Silencio, integrada por siete cofradías, que harán un recorrido común y muy extenso por el centro de la capital.

EN SEVILLA

SEVILLA, 23.— El tiempo magnífico, más bien cauroso, ha contribuido extraordinariamente al incremento de las procesiones del Jueves Santo por la tarde y la madrugada.

Sallieron 14 cofradías en procesión especial, y entre ellas fueron especialmente admiradas por el público, que llenaba la carrera oficial y las bocales afluente de la misma, la Cofradía de Jesús de la Pasión, la Coronación de Espinas y Nuestra Señora del Valle que es de las más antiguas de Sevilla; la Cofradía de Jesús Nazareno, llamada del Silencio y del Gran Poder, y la Esperanza Macarena; la Cofradía de la Esperanza de Triana, y el Cristo de la Salud, conocida ésta por la Cofradía de los Gitanos.

Las cofradías procesionales del Silencio y del Gran Poder, que formaban millares de nazarenos y penitentes,

cerrando los desfiles procesionales de la madrugada, hizo el suyo con un devoto recogimiento la Cofradía del Cristo de la Salud, conocida por la Cofradía de los Gitanos. La salida del Gran Poder de su templo y la entrada de la Esperanza Macarena, fueron dos momentos bellísimos que el público y las personalidades que visitan esta ciudad con ocasión de la Semana Santa, han captado con singular emoción. La Virgen Macarena entró en su nueva basílica después de hacer su estación de penitencia a la catedral, cerca de la una y media de la tarde de hoy, viernes.

A las cuatro y media de esta tarde han comenzado a salir las cofradías del Viernes Santo que son ocho. La carrera oficial, desde mucho tiempo, estaba hecha de público, y la animación de la ciudad es extraordinaria.

SEVILLA, 23.—Las cofradías sevillanas que salen en la tarde del Viernes Santo han desfilado por la carrera oficial con gran recogimiento. En la tribuna del Ayuntamiento presenciaron el paso de las procesiones personalidades diplomáticas.

Se impresionó mucho al público el desfile del Cristo de la Expilación, conocido vulgarmente por "El Cachorro", escultura de singular realismo y mérito artístico.

En el paso de la Virgen de la Soledad de San Buenaventura iba presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y formaban en el cortejo representaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S. De esta cofradía fue hermano Mayor honorario el fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

La Cofradía de Nuestro Padre Jesús de los Tres Caldos y la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación, hizo un brillante desfile presidido el ministro del Aire, general González Gallarza. Esta cofradía es de extraordinaria popularidad en Sevilla. En el cortejo iban Comisiones del Ejército del Aire.

Las tres últimas cofradías que hicieron el recorrido procesional por la carrera oficial fueron las del Cristo de la Conversión del Buen Ladrón, la Virgen de la Piedad y Nuestra Señora de la Soledad, que salió de la Parroquia de San Lorenzo.

Se calcula en más de 30.000 las personas que han presenciado hoy los desfiles procesionales, que han revestido un esplendor incomparable.

(Pasa a la quinta página)

CREACION DEL SERVICIO CARTOGRAFICO Y FOTOGRAFICO DEL AIRE

Comisión interministerial para el Registro General de Estadística

MADRID, 23.—El Boletín Oficial del Estado ha publicado, entre otras, las siguientes disposiciones:

Aire.—Decreto por el que se crea el Servicio Cartográfico y Fotográfico del Aire, que tendrá las misiones de desarrollo de la técnica cartográfica, fotogramétrica y cartográfica en sus aspectos relacionados con la aviación y de interés para el Ejército del Aire; desarrollar, en colaboración con otros organismos, la producción por la industria nacional del material y elementos precisos para cubrir las necesidades del Ejército del Aire en lo relativo a la fotografía y cartografía; colaborar con la cartografía aeronáutica y con otros organismos cartográficos para la producción de mapas y cartas necesarias

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se crea una Comisión Interministerial para la organización y funcionamiento del Registro General de Estadística, a que se refiere el artículo 12 de la Ley Orgánica del Instituto Nacional de Estadística.

En la mañana de hoy, en numerosos templos ha habido Vía-Crucis de penitencia y los más destacados oradores sagrados han pronunciado el sermón de las Siete Palabras.

A las siete de la mañana, y organizado por la Iglesia del Buen Suceso, una de las Vía-Crucis recorrió las 14 Estaciones distribuidas en el Parque del Oeste.

A las cuatro de la tarde salió de la iglesia de Jesús la procesión de

PEQUEÑOS SUCESOS

¡Cuidado con los nervios!
A requerimiento de Victoriano García Oras, domiciliado en la calle Caballero, 17, fue presentado en Comisaría Juan José Jiménez de 38 años...

Las bravías
Antonia Espinosa Romeo requirió la presencia de un guardia municipal denunciando a Paulina Prieto Pérez...

Asistencias
En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 22 y 23, entre otras, las asistencias siguientes:

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 22 y 23, entre otras, las asistencias siguientes:
José Luis Mallo Martínez Lasa, de 16 años, herido por caída de motocicleta...

C.V.S.
CARPETAS - VERTICALES, SUSPENDIBLES
RONEO
Novelísimo sistema de archivo superior a todos los conocidos

EL CHAVAL
LA MEJOR SALA DE LOGROÑO
HOY, SABADO, 7:30 a 10 y
MANANA, DOMINGO, de 6:30 a 10

Cartelera de espectáculos
HOY!! RIALTO
CONTINUA desde las CINCO
(Último pase aproximado, a las 10:45)

LA máscara de los Borgia
PAULETTE GODDARD, JOHN LUND y MACDONALD CAREY
INTRIGA POR INTRIGA; TRAIICION POR TRAIICION

HOY Teatro Moderno
CONTINUA desde las CINCO
(Último pase a las 10:45)
SENSACIONAL ESTRENO!
La historia de un hombre que con un gesto temerario abrió las rutas del Oeste en la gran superproducción EPOX

FLECHA ROTA
En tecnicolor
Con JAMES STEWART en el personaje más completo y humano de su brillante carrera artística

HOY Frontón Cinema
CONTINUA desde las CINCO
COLOSAL PROGRAMA DOBLE
1.- La magnífica película Metro
Fiesta Brava
En tecnicolor
Con ESTHER WILLIAMS y RICARDO MONTALBAN

La Cadena Invisible
Con BOBBY McDONALD y LASSIE, el perro al que sólo la falta hablar
(Tolerada menores)

Cine Olympia
Magnífico Programa Doble
GRANDIOSO REESTRENO
Río de plata
Con ERROL FLYNN y ANN SHERIDAN

Amor que mata
Con JOAN CRAWFORD y VAN ZELLE
(Autorizada mayores)

La Vida en la Ciudad

Logroño volvió a demostrar su fervor cristiano

en los brillantes actos celebrados a lo largo de los dos días grandes, Jueves y Viernes Santos

Las procesiones del "Encuentro" y "Santo Entierro" resultaron, como era de esperar, verdaderamente impresionantes

Femara, Santa y Semara, Mayor, tales son los nombres con que se designa la semana que termina con el domingo de Pascua, y tales nombres nacieron de la misma, en un momento de los actos que se conmemoran sin interrupción de tiempo entre el pueblo cristiano, desde los primeros días de la ya nacida Iglesia católica fundada por el mismo Jesucristo.

JUEVES SANTO

LOS OFICIOS

Día de la Cena del Señor es el nombre que a este día da la liturgia romana, y en consonancia con el nombre están los rezos y las ceremonias de la Iglesia, girando todos ellos alrededor de la institución de la Sagrada Eucaristía, sacrificio incremento diario del Señor, así como acerca de las condiciones para recibirlo dignamente.

La misa especial y las oraciones todas son mezcla de tristeza y de alegría, si bien predominando ésta: el sacrificio que perpetúa a Cristo entre nosotros, monumentos adornados con gusto, traslado de la Sagrada Hostia al Monumento, procesionalmente, entonando alegres cantos, conmemoración de la Cena del cordero pascual, del Señor con sus discípulos, pero también el recuerdo del endurecimiento de corazón de Judas, la oración y agonía del Señor en el Huerto de Gethsemani y su prendimiento.

Concord, con los actos conmemorados estuvo la conducta del pueblo logroñés durante el día: no hubo expansiones estruendosas callejeras y si un constante ir y venir de fieles, no pocas familias, con su piano, visitando los Monumentos y rindiendo ruidos pero vivo acto de desagravio a la Eucaristía y de agradecimiento por la institución de tan augusto sacramento y viático.

Concurridos fueron también los primeros actos de la tarde: Lavatorio de los pies a doce pobres, acto de humildad y verdadera caridad hacia el prójimo, lleno de simbolismo, llevado a cabo por las hermanas de cada parroquia, y entrega de donativos a los pobres para este acto, elegidos, entre los más necesitados. También asistieron numerosos fieles a los sermones llamados del Mandato.

LA PROCESION DEL ENCUENTRO
Solemnidad y emotiva la procesion del Encuentro, organizada por la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro, en la que tomaron parte exclusivamente, los cofrades de la Hermandad, bajo la dirección de los presbiteros señores, Larios, Herrero y prior honorario, perpetuo de la Hermandad, y Millán, prior de la misma.

Es elocuente testimonio del agrado con que el pueblo logroñés ve esta manifestación de fe, el creciente número de Hermanos que nutren las filas de la Hermandad y la afilincencia de público en todo el recorrido o festivos del importante desfile desde los balcones. Reunida la Hermandad en la Colegiata, a las diez de la noche, dio principio el programa con el rezo de la Estación Mayor ante el Monumento a Cristo Eucaristía, seguida del canto de motetes y solemne Misericordia por bien nutrido coro de cantores.

Mientras, parte de la Hermandad iniciaba el desfile hacia la plaza de Correos, por la calle del General Moia, en la que formaron los Hermanos en tres filas, mientras que otros se trasladaban a la Parroquia de Santiago en busca del Nazareno, con los soldados romanos, para realizar el prendimiento del Señor y acompañarlo durante todo el recorrido procesional.

El conmemorado Encuentro con su Madre, lleno de simbolismo, se realizó en el cruce con la calle de la Merced, y pese a su sola forma simbólica, más de un testigo cedió a la emoción del acto. Tema fuerte para el creyente es la Pasión del Señor, recuerdo siempre antiguo y siempre nuevo con sus repercusiones sociales y como norma de vida.

La plaza y calles adyacentes, estedidas de fieles. ALOCUCION DE LOS PRIORES
Hecho profundo silencio, con más docilidad y profundidad que en años anteriores, los Hermanos priores dirigieron a los fieles sentencias y emocionantes palabras.

El prior de la Hermandad, Rdo. Sr. don José María Millán, se dirigió a los cofrades y fieles por los amplificadores, exaltando el momento y la religiosidad que debía caracterizarle, al mismo tiempo que llamaba la atención sobre la hermandad de nuestra Dolores, recordando de oro.

para terminar augurando que en una mañana otros muchos riojanos seguirán la tradición de sus padres en los actos de la Hermandad. Reanudado el desfile procesional por las calles de la Merced y Marqués de San Nicolás hasta Palacio, ante la puerta del templo se unió a la procesion el epasos del Descendimiento, al que dieron escuota batidores del Regimiento de Infantería, Travesía de Moia, calle de San Bartolomé, Plaza de Amós Salvador y General Moia, hasta dejar los epasos depositados hasta el día siguiente en la Colegiata.

Presidió la procesion del Encuentro el clero de la Parroquia de la Redonda, y abrían marcha los batidores del Regimiento de Artillería, seguidos de la banda de trompetas, que durante el desfile procesional ejecutó distintas marchas, así como algunas escetas. Los cantos de penitencia se sucedieron, entonados por la capilla de la Hermandad, a la que respondían los cofrades.

VIERNES SANTO

OFICIOS DIURNOS

Viernes Santo, Viernes Mayor, por antonomasia, Viernes en Parascasos, son los nombres con que la Iglesia llama a Viernes de la Semana Mayor. Viernes excepcional que marcó el final de la Antigua Alianza y con él se dio entrada a la Nueva Alianza. En tal día predomina el sentimiento de tristeza, y conforme a esta tónica son los ornamentos sagrados y las leyendas de las procesiones. Nada menos requiere el misterio augusto de la Redención, llevado a cabo por un Dios humanado. El misterio del Calvario llena por sí las páginas de la Historia, por las consecuencias sociales de él derivadas. Por eso, en tal día, no se celebra misa alguna.

En este día, de redención, a nadie olvida en sus preces la Iglesia e impulsa el Cielo, por medio de plegarias universales y particulares, el remedio de todas las necesidades sociales e individuales, y ni siquiera olvida a los espíritus justos, para los cuales tiene un recuerdo especial.

La adoración de la Santa Cruz, de la cual pendió Cristo, según leyenda litúrgica, resume las esencias de los primeros tiempos de la Iglesia vividos en el interior de las catacumbas, y hasta los ministros del Señor a ella se acercan con los pies descalzos para depositar el ósculo amoroso de la imperatoria. Jesucristo, cronista, Pilatos y otros personajes de la Sagrada Escritura, testigos de mayor excepción de las últimas horas de la vida mortal de Jesucristo, cantan la Pasión, según texto de S. Juan, también testigo presencial de todos los acontecimientos de la Redención. Su lectura sobrecoge el ánimo y excita al agradecimiento hacia el Salvador. Terminan los oficios con las oraciones de la comunión, a semejanza de las misas corrientes. Más solemnes son aún los solemnidades en las iglesias metropolitanas.

LOGROÑO ENTERO A LOS PIES DEL CRUCIFICADO

Magnífico de concurrencia y fervor el Via-Crucis celebrado a mediodía en la Iglesia de Santiago el Real. Pero donde la emoción y fervor rayó a gran altura, dimensión que debió satisfacer plenamente a los encargados de la cura de almas, fue la celebración del Via-Crucis en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio. Hombres, solamente hombres, concurren a él, pero el espíritu tal, que ocuparon hasta los más incómodos rincones del templo.

Don Jesús Zamora, párroco de esta Parroquia, rayó a altura incommensurable en las meditaciones sobre cada una de las escenas. Estaciones del Via-Crucis. Patetismo, sinceridad y palabra brillante que llegaba hasta las recondeitadas del alma, moviéndola a sentimientos de generosidad. Cantos de penitencia lanzados al aire por pechos vivos, con propósitos de enmienda. Y qué decir de la magna manifestación de fe acompañando al Cristo de los Misericordias.

Somos malos calculadores de masas. Pero aseguramos que ha sido la mayor concentración de caballeros que hayamos presenciado. Hombres de todas las clases sociales y de todos los estados, presididos por el Excmo Sr. gobernador civil, don Alberto Martín Gamero; presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Agapito del Valle; representación del señor alcalde de la capital; Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Javier Diego; Ilmo. Sr. fiscal de Tassa, coronel don Luis Vives; subleje provincial del Movimiento, don Norberto Santamaría; Jeraquías de F. E. T. y de las J. O. N. S., formaron para acompañar al Cristo en su traslado por las calles Marqués de San Nicolás,

SECCION RELIGIOSA

Cultos de Sábado Santo y Domingo de Pascua

PARROQUIA DE LA REDONDA
Sábado Santo.—A las ocho y media de la mañana, Horas Canónicas, bendición de la pila bautismal y Misa de Gloria.

Domingo de Pascua.—A las diez de la mañana, Horas Canónicas y solemne misa conventual.

PARROQUIA DE SANTIAGO
Sábado Santo.—A las ocho y media los oficios del día.

Domingo de Pascua.—A las diez, misa solemne.

PARROQUIA DE PALACIO
Sábado Santo.—A las ocho los oficios del día, bendición del cirio pascual y de la pila bautismal. A las nueve y media la misa de comunión para fieles.

Domingo de Pascua.—A las once, misa solemne con predicación del señor párroco.

PARROQUIA DEL CARMEN
Sábado Santo.—A las siete y media, oficios con canto de la "Angélica", bendición de la pila bautismal y Misa de Gloria.

Domingo de Pascua.—A las siete y media, Misa de Aurora y procesion con el Santísimo por las calles de la Iglesia. A las diez, misa parroquial.

PARROQUIA DE VALANERA
Sábado Santo.—Por la mañana los oficios comenzarán a las ocho.

Domingo de Pascua.—A las siete y media, Misa de Aurora y procesion con el Santísimo.

Virgen, obligatoria para todos los socios de Acción Católica de la Parroquia.

SAN BARTOLOME
Sábado Santo.—A las siete y media, bendición, profecías y santa misa, dándose al final de ésta la comunión a todos los fieles que lo deseen. Por la tarde, a las siete y media, Hora Santa.

Domingo de Pascua.—A las siete y ocho y media, misas de comunión general, y por la tarde, a las siete y media, función eucarística, predicando el R. P. Angel Gocnaga, S. J.

SEMENARIO CONCILIAE
Sábado Santo.—A las ocho y media, oficios, con comunión.

Domingo de Pascua.—A las ocho y media, misa de comunión. A las diez y media, misa solemne. Por la tarde, a las seis, bendición solemne.

SANTOS DEL DIA
San Gabriel, San Simón y San Marcos.

ADORACION NOCTURNA.—Virgen ordinaria mensual del turno de San Pansau Ballón, en San Bartolomé, la noche del 24 al 25.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.—Hoy, sábado, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en San Bartolomé la sabbatina reglamentaria, en honor de la S. Virgen, obligatoria para toda congregante.

A las siete y media, ensayo del canto en el salón de la Residencia.

URODONAL
es indispensable al reumático

NOTICIAS DIVERSAS
Nueva canonja archivero.—Después de brillantes oposiciones, ha sido nombrado canónigo archivero de la Colegiata de Santa María de la Redonda de esta ciudad el M. I. señor doctor don José Zamora Mendoza, conde de Santa María de Palacio y hermano del señor párroco de esa Iglesia, don Jesús.

El doctor Zamora es un sacerdote de grandes virtudes y muy querido en Logroño.

El Instituto de Estudios Riojanos le nombró miembro numerario, y en la revista "Berceo" se han publicado trabajos de su autoría sobre investigaciones hechas en el archivo de Palacio.

El doctor Zamora es un sacerdote de grandes virtudes y muy querido en Logroño.

Segundo Aniversario del M. I. Sr. Don Ciriano Garrido Lázaro (Canónigo de la I. I. Colegial y Penitenciario) Entregó el alma al Señor el día 25 de marzo de 1949 R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, domingo, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las 8 y 8:30, como las que se digan el lunes, día 26, a las 7:30, 8, 8:30 y 9 en la citada Iglesia, serán aplicadas por su alma y la de su hermana doña Martina Garrido (que en paz descanse).

La familia agradecerá la asistencia de sus amistades.

Hizo la petición don Angel Peña, probo empleado del Banco Español de Crédito en Nájera, y los

Mañana oficiará el obispo de Jaca en la Redonda
CELEBRARA EN LA MISA PARROQUIAL DE LAS 9

Con motivo de la estancia en nuestra capital del Excmo. Sr. obispo de Jaca, Dr. D. Angel Hidalgo, mañana, Domingo de Resurrección, celebrará la santa misa parroquial de comunión en el altar mayor de la Redonda, en la que durante tantos años fué el nuevo prelado coadjutor y rector.

Se advierte que dicha misa tendrá lugar no a las nueve y media, como en domingos ordinarios, sino a las nueve en punto, y que, como siempre, será dialogada.

Quedan invitados no sólo los miembros de Acción Católica, sino todos los feligreses de la Parroquia.

Sociedad Unión Artesana
Se saca a concurso el cargo de administrador de la citada Sociedad, editándose pliegos de condiciones hasta el día 19 de abril a las doce horas, y informes en la citada Sociedad.

Acción Católica
PARROQUIA DE LA REDONDA
Se advierte a las jóvenes de esta Parroquia que la meditación de mañana, domingo, se suspenderá por coincidir a la misma hora la misa parroquial que la celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Jaca.

La meditación se trasladará al próximo domingo, a la misma hora. Se ruega a todas la asistencia a misa.

El encuentro de los equipos de fútbol "Educativo" y "Club Deportivo Logroño", cuyo partido tendría lugar el próximo día 23 del actual en Las Gaitas, es de carácter extraordinario, expectativa. Estos equipos ya habían rivalizado en anteriores ocasiones y sus encuentros fueron competidísimos. Fue en los tiempos del antiguo "Educativo", cuando llegó su equipo a finalista de la serie B y hubo de jugar la prueba decisiva para el título de campeón con el "Educativo" de Elbar, partido que hubo de prolongarse por haber terminado los tiempos reglamentarios sin que ninguno de los contendientes hubieran perido la meta contraria. Perdió "Educativo" por la mínima diferencia, producida ésta por un defenso logroñés que introdujo el balón en su propia red y dio con ello al "Educativo" el gol del triunfo. Este partido se jugó en Deusto (Bilbao).

En el Teatro Moderno se proyectó la película española "El gigante y el cabecido", interpretada por los mejores artistas del país, entre ellos, la estrella española Carmen Viana. Durante la proyección, en momento oportuno, cantó la rama de la cartas la triple María Ballejera; quienes señores del Orfeón Zaragozano interpretaron el coro, así los repatriados, y cantaron jotas Celedonio Navarro y su hijo Consuelo. Gustó extraordinariamente.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máximas al sol, 17 grados; a la sombra, 14; y mínima, 4,6 en la madrugada. Llovió en cantidad de cuatro litros por metro cuadrado.

En América obtuvo el feminismo una nueva victoria. Hasta ahora, en el libro de registro en los hoteles y en las cartas se escribía primero el nombre del marido y después el de la señora, pero llegó de Chicago una señora millonaria, en compañía de su esposo y en el libro del hotel escribió primero su nombre y después el de su marido. La noticia de esta inversión de los términos no tardó en ser conocida (también en España) y la moda fue un hecho, y tanto en los hoteles como en la correspondencia el nombre de la señora precedía al de su esposo.

HACE 50 AÑOS.—Se inauguró oficialmente el Centro Riojano de Madrid. El acto comenzó con un almuerzo ofrecido por la Junta directiva y por su cuenta, a los que tomaron parte en la función de la tarde y a las representantes de la Prensa. A los postres brindaron los riojanos señores Pavia, Cantín, Santamaría, Garrido, Buesa, Carrotero, Loma-Osorio y Colmenares. El salón estaba artísticamente adornado con plantas y flores cedidas por el Ayuntamiento de Madrid. Lucrecia Arana cantó divinamente una romanza y jotas; Julia Iniguez ejecutó preciosas composiciones al piano; el sexteto que dirige don Hipólito Rodríguez tocó varias obras teatrales y jotas riojanas; el señor Santamaría leyó preciosas poesías y terminó la fiesta con baile. Se dieron muchos vivas a Logroño y a la Rioja. La concurrencia fue muy numerosa.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 14 y 11,2 grados, respectivamente, y 5,2 de mínima, en la madrugada.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contado y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. Moia, 67. Telf. 2935. Reparaciones.

CAFE "LOS LEONES"
HOY, SABADO DE GLORIA
SAMBA, CONFETTI, ALEGRIA en la Fiesta Estudiantil
FIN DE VACACIONES
7:30 tarde.

Círculo Logroñés
Mañana, domingo, con motivo de la Festividad de la Pascua de Resurrección, y hora de las 7:30 de la tarde, se celebrará una merienda-balle en los salones de esta Sociedad.

¡¡A PAMPLONA!!
DIA 25, PASCUA DE RESURRECCION
A PRESENCIA LAS GRANDES PRUEBAS DEL "CIRCUITO PAMPLONA" Y LA LLEGADA DE LOS CORREDORES TRAS-MOTO EN EL RECORRIDO BARCELONA-PAMPLONA.

¡¡BILLETE, 45 PÉSETAS!!
MAGNIFICO OMNIBUS
Informes e inscripciones en EDUCACION Y DECANATO Y CLUB CICLISTA LOGROÑES (Bar Royalty)

METALES MANUFACTURADOS
Cobre y latón en chapas, tubos, barras, alambres, perfiles, cintas, alfileres de alme, aleación de aluminio, metales artificiales, soldadura de plomo y estaño. Latón, Bronce en barras. Aluminio.

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI, S. A.
BILBAO
LAS MAYORES EXISTENCIAS Y SUBTIDO DE ESPAÑA

Patronato Pro Valvanera

PARROQUIA DE PALACIO (Novenia relación) Con 5 pesetas, Clemente Hernández, Rafael Romeo, Encarnación Alamos, X. X., Florencio Pérez, José Gambin, Trinidad Agost, Julián Castrejana, Josefa Rodríguez, Félix Oca, Juana Rodríguez, Jesús Quiroga, Felipe Gordó, Martina Goyenechea, Luis Blanco, Felicidad Alonso, Pescadería Victoriana, Gregoria Sáenz, Angel Sanabáñez, Galo Ordo, Justo Alutiz, Jesús Zúñiga, Luis Martín, Julia Hueto, Florencio Roldán, Inocente Pascualgupe, Abel Lumbrales, Angel S. de la Cuesta, Pablo Ortigosa, Julio Barrón, Alpagatería de la Económica y Tintorería de los Mil Colorés. Con 6 pesetas, Inés Rodríguez. Inferior a 5 pesetas, 63/90.

JEFATURA AGRONÓMICA Defenso de los árboles frutales

Vamos a indicar brevemente cómo se combaten algunas de las plagas de los árboles frutales aprovechando el que nos encontramos en el momento oportuno para hacerlo o estar inminente este. GORGOPILLO O ENFERMEDAD DEL CLAVO DEL MANZANO O PERAL. Antes de la floración, los gorgopilos (insectos perfectos) se encuentran en los árboles, por lo cual es recomendable acudir las ramas a fin de que caigan sobre lonas o cintas, previamente, alrededor de los troncos, destruyéndolos después. Cuando las yemas ya hinchadas, están a punto de reventar, y cuando comienzan a hacerse apuntando en su oquedad los vértices verdes de las hojillas interiores deben pulverizarse injerentemente bien con DDT o Gammexano, continuando hasta que las hojas anteriores comienzan a separarse y descubren entre ellas las puntas de las flores en forma de aglutinados conos verdes. Este tratamiento no es aplicable nunca contra el gorgopilo del peral—Antio nomen cinctus—, ya que la hembra de este pone los huevos, en las ramas, en otoño, época en la cual hay que efectuar las pulverizaciones. Como para el manzano, deben recogerse y destruirse las flores abortadas a causa del ataque de las larvas. GUSANOS DE MANZANAS, PERAS Y CIRUELAS. Los tratamientos en primavera tienen por objeto matar las orugas de la Crida o Caspocaca antes que penetren en el fruto, ya que una vez dentro de él es imposible hacerlos. El momento en que ha de efectuarse la pulverización es, pues, de capital importancia. Se aconseja pulverizar cuando han caído todos los pétalos florales y no más tarde que una semana después de que aquello suceda, teniendo cuidado de que el líquido bañe bien el fruto, especialmente la parte opuesta al pedúnculo—lado opuesto— que es por donde con preferencia penetra el gusano, quien también elige para hacerlo el punto de contacto de los frutos. Un segundo tratamiento debe dar-

DEPORTES II Hala, Logroñés II Ayer tarde salió el equipo Son bajas, por lesión, Rojo y Benito

Ayer, a las tres y media de la tarde, salió la expedición logroñesa para Gernika, llevando como jugadores a Edmundo El Eusebio, porteros; García, Oyón y Jiménez, defensas; Blasco y Vallejo, medios; y Echeverría, Cantabrana, Lakatos, Ollagüe, Arguñano y Zugazagola, delanteros. No han podido desplazarse—la desgracia sigue persiguiendo al Logroñés— Benito y Rojo, que se encuentran lesionados, aunque de poca importancia, pero la suficiente para que el domingo no puedan actuar. Ayer, a las tres y media de la tarde, salió la expedición logroñesa para Gernika, llevando como jugadores a Edmundo El Eusebio, porteros; García, Oyón y Jiménez, defensas; Blasco y Vallejo, medios; y Echeverría, Cantabrana, Lakatos, Ollagüe, Arguñano y Zugazagola, delanteros. No han podido desplazarse—la desgracia sigue persiguiendo al Logroñés— Benito y Rojo, que se encuentran lesionados, aunque de poca importancia, pero la suficiente para que el domingo no puedan actuar.

Alejandro, al Murcia

El excelente defensa logroñés Alejandro ha fichado, de acuerdo con la directiva logroñesa, por el Murcia, siendo probable que juegue mañana, domingo, con su nuevo equipo frente al Real Madrid. Muchos sentimos la marcha del buen jugador y querido amigo, pero celebramos su ascenso y le deseamos que se realice en Primera División.

Mañana, Recreación-Guecho! Otro "gallito" en Las Gaunas

Nuestro Recreación ha conseguido después de sus últimas brillantísimas jornadas, atraerse la atención de todos los aficionados, por lo que mañana, por su mérito y por ser el Guecho el conjunto de mejor juego del grupo—según todas las referencias—, Las Gaunas registrará el mayor lleno en lo que va de temporada en encuentros de Tercera División. Los recreacionistas, bajo la dirección de Arnedo, se han entrinado conienzadamente, y nos consta están dispuestos a demostrar que ellos son ya hoy de los mejores en su categoría.

LA PROXIMA JORNADA EN SEGUNDA DIVISION SABADELL-FERROL

El Sabadell, cuarto en la lista clasificatoria por la cabeza, es, con muchos puntos, mejor que el Ferrol; luchando además por el tercer puesto, teniendo por escenario el suyo de la Cruz Alta, la victoria del conjunto catalán parece indiscutible. Poca diferencia existe en potencia real entre los andreseses y los de Lugo; mas manteniendo esperanzas de promoción los visitados, por el empeño que pondrán en el triunfo al calor, al subido calor de su casa, la predicción es favorable para los de la barriada barcelonesa.

NUMANCIA-BADALONA

Muy difícil es para los más fuertes lograr victoria en el terreno del Numancia, por lo que creemos que el Badalona, aunque saque fuerzas de fleaqueza por su angustiosa situación, lo único que en Soría podrá conseguir es cansarse inútilmente. BARACALDO-HUESCA. El Baracaldo, que muy bien viene luchando para huir de los lugares peligrosos, debe quedarse con ambos puntos en litigio, pero si lucha en firme, dada la peligrosidad del once oscense.

ANuncios oficiales ANUNCIO

En San Vicente de la Sonsierra (Logroño) existe una vacante de servicio igualatorio médico libre, sin derecho a la titular, con asignación de 60.000 pesetas, pagaderas por trimestres vencidos por una agrupación de vecinos responsables y con obligación de asistir a CUATROCIENTOS CINCUENTA VECINOS como máximo. Las solicitudes, acompañadas del expediente profesional, se dirijan a don Leonardo Peciña antes del día 25 de mes actual.—Leonardo Peciña.

Ayuntamiento de Logroño

A fin de declarar las variantes ocurridas en este término municipal, se edita a cuantos hayan comprado o vendido fincas rústicas, para el día 27 de marzo actual y hora de las 10:30 a 13:30, en las oficinas para el Servicio de Conservación del Catastro Topográfico que funciona en este Excmo. Ayuntamiento (Negociado de Personal), siendo portadores de los documentos acreditativos, advertiéndoles que caso de dejar incumplida esta invitación se les impondrán las sanciones previstas por el real orden de primero de mayo de 1930. Logroño, 20 de marzo de 1951.—El alcalde-presidente, Julio Pernas.

Colegio Oficial de Veterinarios CURSILLO

Dispuesto por la Dirección General de Ganadería, durante el mes de mayo se celebrará en Madrid un cursillo de Inseminación Artificial, al que puede concurrir un número limitado de veterinarios, concediendo la expresada Dirección becas de 1.439,33 pesetas. Por su parte, el Colegio otorga otra media beca. Los colegiados a quienes les interese deberán mandar al Colegio, antes del día 30 del corriente mes, su solicitud, haciendo constar los méritos y labor de solicitante. Logroño, 21 de marzo de 1951.—El Presidente

DEPORTES Por DEL CAMPO PREPARACION DEL EQUIPO NACIONAL DE DESDE HARO "PROMESAS"

MADRID, 23.—El próximo día 26, en el Estadio Metropolitano, se celebrará la primera prueba de preparación del equipo nacional O. de «Promesas». La sesión consistirá de un partido de entrenamiento en puerta abierta entre dos equipos formados por jugadores jóvenes, hasta los 26 años de edad, entre los cuales habrá preseleccionados e internacionales. Se han convocado a un total de 25 jóvenes conagrados ya y prometidos en los que el trío de seleccionadores observará su forma actual y las posibilidades de los quince o dieciséis que formarán en principio el equipo o selección nacional juvenil. Se sabe que del Atlético de Madrid han sido solicitados cuatro, y de provincias, por ahora—ya que no se ha facilitado nota oficial—Marcel, Biosca, Peiro y Ceta. Del Athletic de Bilbao, Hernández, Mujica, Escudero y Pérez Payá.—(Aifil).

MADRID, 23.—Iniciando la realización del plan que el Comité de selección ha tenido ya en estudio desde poco después de constituirse, en cuanto a preparar la renovación de valores del equipo nacional para el momento en que se haga necesaria la sustitución de alguno de sus elementos, ha formado una lista de los más destacados, no mayores de 24 años, con los cuales se constituirán dos equipos seleccionados que jugarán un partido el próximo miércoles, día 28, en el Estadio Metropolitano. Este partido servirá de orientación a los seleccionados a fin de crear una reserva joven para el equipo nacional, previa comprobación de las condiciones técnicas, temperamentales y de acoplamiento de dichos jugadores. Aunque entre ellos hay algunos de suficiente probada en este aspecto, en su inmensa mayoría son preseleccionados por primera vez; pero todos con tales méritos que, en verdad, los señalan como futuros internacionales. De esta categoría de jugadores ha de salir un equipo nacional que, sin nomenclatura corriente, venga a ser el vivero del equipo A, al mismo tiempo, el que como unidad especial actúe con cierta autonomía de contingencia y preparación, incluso contra otros equipos extranjeros de la misma o distinta clase, hasta cuajar en lo que debe ser: el puesto del equipo auténticamente representativo del fútbol español.

MADRID, 23.—Iniciando la realización del plan que el Comité de selección ha tenido ya en estudio desde poco después de constituirse, en cuanto a preparar la renovación de valores del equipo nacional para el momento en que se haga necesaria la sustitución de alguno de sus elementos, ha formado una lista de los más destacados, no mayores de 24 años, con los cuales se constituirán dos equipos seleccionados que jugarán un partido el próximo miércoles, día 28, en el Estadio Metropolitano. Este partido servirá de orientación a los seleccionados a fin de crear una reserva joven para el equipo nacional, previa comprobación de las condiciones técnicas, temperamentales y de acoplamiento de dichos jugadores. Aunque entre ellos hay algunos de suficiente probada en este aspecto, en su inmensa mayoría son preseleccionados por primera vez; pero todos con tales méritos que, en verdad, los señalan como futuros internacionales. De esta categoría de jugadores ha de salir un equipo nacional que, sin nomenclatura corriente, venga a ser el vivero del equipo A, al mismo tiempo, el que como unidad especial actúe con cierta autonomía de contingencia y preparación, incluso contra otros equipos extranjeros de la misma o distinta clase, hasta cuajar en lo que debe ser: el puesto del equipo auténticamente representativo del fútbol español.

Notas Militares

MATRIMONIOS.—Se concede licencia para contraer matrimonio al capitán (E. A.) don Rafael Lozano Arias de Castro, con destino en el Regimiento de Infantería de Balión número 60, con doña María Ibañeta Blanco. VACANTES DE DESTINOS.—Regimiento de Balión núm. 60, dos de brigada y una de sargento, por el turno de provisión normal. —Con objeto de que los afilicees eventuales de complemento de Artillería que tienen terminada la carrera civil realicen los seis meses de prácticas reglamentarias, anuncíase las vacantes correspondientes. Al Regimiento núm. 24, tres. HABERES PASIVOS.—Se clasifican en la situación de retirados, con el haber pasivo que a cada uno de los señala, los comprendidos en la relación que publica el D. O. de fecha 31 de marzo don Nicanor Bella, Morillo y capitán de Infantería don Joaquín Albar Sawatierra. ORDEN DE S. HERMENEGILDO.—Cruz capitán de Infantería del Regimiento de Balión núm. 60 don Amador Sáenz Díaz de Cerio, con antigüedad de 1 de febrero de 1948. COMUNION REPARADORA MILITAR.—Sección de Jefes y Oficiales.—Mañana, domingo, a las nueve, en la capilla de los RR. PP. Jesuitas (Rodríguez Paterna, 9), tendrán lugar los cultos que esta Asociación celebra mensualmente con misa, comunión y plática, a cuyos actos se invita a todos los señores jefes y oficiales de esta guarnición en cualquier situación en que se encuentren.

PELOTA

MAÑANA, DOMINGO, EN CENCERO. Mañana, domingo, se jugará en Cencero, en el Frontón Municipal, a las cuatro y media de la tarde, un interesante partido de aficionados. Intervenirán Martín y Chirín, clasificados, como campeones en segunda categoría, contra Chiquito de Cencero y Morafín.

ESPECTACULOS

HA MUERTO PAQU MELGARES BARCELONA, 23.—Esta mañana, a las diez, falleció en su domicilio de la calle de Casanova, 101, el actor y director Paqu Melgares. Contaba 45 años de edad. Su muerte ha causado gran sentimiento en la ciudad. El malogrado actor llevaba doce días en cama aquejado de varias dolencias que no hacían prever tan fatal desenlace. Ayer le fué practicada una intervención en una hernia y, por la noche, estuvo muy agitado con su esposa e hijos. Fuequel y María del Carmen, de 17 y 12 años de edad, respectivamente. —Debido a una afección que padecía en la garganta, tuvo que retirarse de la escena hace un año. Su última aparición en las tablas fué el pasado noviembre, en el Polorama, interpretando el papel de Othello, de Don Juan Tenorio. —Ultimamente orientó sus actividades al cine, y estaba rodando la película «Niebla y sol», con Rosalío y Antonio, cuyo rodaje estaba suspendido en espera de que el malogrado actor se recuperara. Esta mañana, a las ocho, se sintió muy mal y falleció a las diez. Por expresa voluntad suya, ha sido enterrado con la familia en la capilla de San José de la Montaña. El sepelio se verificará mañana, a las tres. Paqu Melgares era natural de Madrid, y sobrino de Loreto Prado, con quien se ligó en el arte escénico. Ultimamente, el retirado, formaba compañía con su esposa. Conoció a Nueva, con quien recorrió toda España.

TEATRO

HA MUERTO PAQU MELGARES BARCELONA, 23.—Esta mañana, a las diez, falleció en su domicilio de la calle de Casanova, 101, el actor y director Paqu Melgares. Contaba 45 años de edad. Su muerte ha causado gran sentimiento en la ciudad. El malogrado actor llevaba doce días en cama aquejado de varias dolencias que no hacían prever tan fatal desenlace. Ayer le fué practicada una intervención en una hernia y, por la noche, estuvo muy agitado con su esposa e hijos. Fuequel y María del Carmen, de 17 y 12 años de edad, respectivamente. —Debido a una afección que padecía en la garganta, tuvo que retirarse de la escena hace un año. Su última aparición en las tablas fué el pasado noviembre, en el Polorama, interpretando el papel de Othello, de Don Juan Tenorio. —Ultimamente orientó sus actividades al cine, y estaba rodando la película «Niebla y sol», con Rosalío y Antonio, cuyo rodaje estaba suspendido en espera de que el malogrado actor se recuperara. Esta mañana, a las ocho, se sintió muy mal y falleció a las diez. Por expresa voluntad suya, ha sido enterrado con la familia en la capilla de San José de la Montaña. El sepelio se verificará mañana, a las tres. Paqu Melgares era natural de Madrid, y sobrino de Loreto Prado, con quien se ligó en el arte escénico. Ultimamente, el retirado, formaba compañía con su esposa. Conoció a Nueva, con quien recorrió toda España.

AJEDREZ

ARTURO POMAR REPRESENTARA A ESPAÑA EN EL TORNEO MUNDIAL. MADRID, 23.—Un equipo español de ajedrez participará en el próximo campeonato de esta modalidad deportiva, que comenzará a disputarse el día 27 del próximo mes de abril. La competición se halla dividida en tres zonas europeas: Occidental, Oriental y rusa. España forma parte de la primera zona. América comprende los Estados Unidos, Centro y Suramérica. Oceanía, una sola, y la australiana, formada por Australia y Nueva Zelanda. En la zona en que interviene España participarán, además Francia, Bélgica, Portugal, Holanda, Yugoslavia, Luxemburgo, Inglaterra, Italia, Suecia, Irlanda, Grecia, Alemania y Suiza. En la oriental, Suecia, Noruega, Dinamarca, Hungría, Bulgaria, Checoslovaquia, Austria, Israel, Egipto y Africa del Sur. Por parte de España sólo intervendrá un solo maestro, y es probable que sea Arturo Pomar, campeón nacional, el que la represente. Solamente en la zona occidental, Yugoslavia, Holanda e Inglaterra enviarán tres maestros cada uno, debido a su potencia ajedrecística. La primera eliminatoria de España se realizará en Bayona, en Alemania, zona ligada de ocupación, para donde partirá Arturo Pomar por vía aérea.—(Aifil).

DESDE HARO EL DOMINGO, A EIBAR,—ATENCIÓN AL RIOJALETANO!

Nos encontramos en las postrimerías del torneo de la I Regional Preferente de Guipúzcoa, y el interés de los partidos se mantiene cada vez con igual fuerza que en sus comienzos. No importa que el título de campeón ya esté decidido a favor del potentísimo «Mondragón», y que el segundo puesto se nos haya ido de las manos lamentablemente a consecuencia de unas actuaciones desgraciadas de nuestro equipo. Continuamos ocupando uno de los primeros puestos de la cabeza de la clasificación y hemos hecho un papel bastante aceptable. Además, después de dos temporadas en el grupo Preferente, ya tenemos las suficientes horas de vuelo para saber lo que hemos de hacer en el suceso con probabilidades de no caer en el ridículo, y algo es algo. Decimos que nos hallamos en las postrimerías del torneo, y es cierto. Solamente nos restan dos salidas (Eibar y Motrico), y una visita a domicilio: la del Arrate de San Sebastián. No podemos esperar grandes variaciones en la clasificación a poco que el equipo se desmenué normalmente. El próximo domingo se desplaza el «Haro» a Eibar para contender con el «Arrate» aquel equipo tan apañado que nos ganó en el Marzo (5-1) el día 3 de diciembre pasado, precisamente porque tuvimos la suerte de recrearnos un campo perfectamente embarrado y embarrado para que los eibarros no extraharan en modo alguno el suyo propio de «apurao», y en el que nuestros jugadores naufragaron por completo. A ver si el domingo son ellos tan amables que corresponden con otro terreno que les vaya bien al conjunto harense para nivelar la contienda y traerlos algún puntito. Muy difícil es, pero... Y para no alterar nuestra costumbre semanal, publicamos seguidamente la actual clasificación:

Table with 10 columns: Club, G, E, P, F, C, Pts. Rows include Mondragón, Eibar, Tolosa, Haro, Pasajes, Arrate, Tolosa, Motrico, Kompon, Bessan, Carmelo, Zarauz, Iñitza, Auréar, Amakak.

HERMOSILLA

GRAN CAFE COMERCIO. BOV. EXTRAORDINARIO DEBUT. LUZ MARI. Extraordinaria y dinámica vocalista. TERESITA GIMENO. Excepcional canzonetista. ORQUESTA CREACION, con su cantor CAMBERO. SESIONES: 3 TARDE 8, y 11 NOCHE.

SEMILLAS. DE TODA GARANTIA.—REMOLACHA FORRAJERA.—GRAN SURTIDO EN SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FLORES. LOPEZ ARAQUISTAIN. DRES. CASTROVIEJO, 22.

CRONICAS de la REGION

NUEVA RIOJA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: 14 pesetas mensuales
42 pesetas al trimestre
Por comisionado: 41 pesetas
America: 200 pesetas al año.

BADARAN, 19

FESTIVIDAD DE SAN JOSE
Las funciones celebradas en su honor han sido solemnissimas y muy elocuentes el sermón que nuestro apreciable párroco pronunció sobre la vida del Santo.

BODA.—Se celebró en esta Parroquia el enlace matrimonial de los simpáticos señores Asunción Vegas con el joven de Logroño Alfonso Calleja, siendo apadrinados por don César Rasgado y señorita María Calleja.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados, y los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel para distintas capitales de España.

Nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus padres, don Benito Vegas y doña Casilda Lerena.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar a don Saturno Barrero Carrasada, maestro nacional de San Andrés de San Pedro (Soria), que pasa las vacaciones de Semana Santa con sus hijos don Gabino y doña Lidia, ambos maestros nacionales de esta localidad.

Para Madrid salió con el fin de pasar una temporada el joven matrimonio don José Sánchez y doña Vale Magaña, en compañía de su simpática hermana señorita Alicia Magaña.

De Odradas marcharon a Madrid el acomodado propietario labrador don Rufino Pascual y su bondadosa señora, doña Soledad de Pablo.

DEFUNCION.—Días pasados dejó de existir cristianamente, después de confortado con los auxilios espirituales, y a edad avanzada, don Carmen Marcos. La conducción de los restos mortales constituyó una manifestación de duelo. Con tan triste motivo saludamos a su hijo y amigo nuestro don Félix Larrea, agente de Pelloia, al que damos nuestro más sentido pésame, así como a los demás hijos y familia.

Leña de haya

puesta en carretera, se vende. Informes, Jesús Fernández, en Ojacastro, y don Doroteo Abalos. Enhorabuena.

¿LE DEBEN DINERO? No se aflijan. Compramos créditos morosos sobre cualquier punto de España. Entréguenos los papeles rápidamente. PROA. — SALAMANCA.

Pisos preciosos

tendrá Vd. acuchillados, lijados y encerados por Viana, Casa más antigua de Madrid. 20 oficinas. Aprovechando estar trabajando Palacio Justicia. Trabajo garantizado. Presupuesto gratis. — Sagasta, 22, 2º.

REPRESENTANTE

para LOGROÑO y provincia solicita empresa dedicada a

LANAS PARA LABORES

Absténgase quien no se dedique por entero a representaciones, así como Agentes no concededores del ramo. — Ofertas con referencias al n.º 1147, «Publicitas», Apartado 828. BARCELONA

POLLITOS SELECCIONADOS GRANJA M.ª VICTORIA
Rhodes — Leghorn
Gral Franco, 43. Telef. 22877
ZARAGOZA

ABILLO Y DOÑA IDEFONSA.

Enhorabuena. NACIMIENTO.—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño doña Margarita Muñoz Muñoz, esposa de nuestro amigo don Pedro Pérez Levega. A los venturosos padres, nuestra enhorabuena.

CINE.—En el Monumental se proyectaron, el domingo, «Salomé la embrujadora», y el día de San José, «Días sin huellas», que no agradaron al público.

SAN ASENSIO, 19

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Han terminado los ejercicios espirituales que para jóvenes del sexo femenino han venido celebrándose en nuestra Parroquia.

El Rvdo. Padre Mena, secundado por nuestro virtuoso párroco, don Saturnino Rioja, ha terminado felizmente el desarrollo de dichos ejercicios, que han resultado de gran concurrencia y fervor cristiano.

EL MENSAJE DEL PAPA.—Con gran solemnidad se celebraron los actos organizados por esta Delegación de Sindicatos para oír la voz del Sumo Pontífice en el momento de ser radiada por el Vaticano.

Por la mañana asistió a la misa mayor la Junta en pleno de los Sindicatos, haciendo la ofrenda de rigor. Después, todas las autoridades y jerarquías se trasladaron al local del Sindicato Católico que ya estaba totalmente ocupado por el público.

Inmediatamente comenzó el acto sindical organizado por los Sindicatos, haciendo uso de la palabra a través de la magnífica instalación de altavoces varios delegados de productores y empresarios, celebrando el acto el consiliario don Saturnino Rioja, nuestro párroco, que estuvo felicísimo en su palabra.

Seguidamente, y llenos de fervor, se oyó con gran atención la palabra del Santo Padre, que por todos los conceptos y circunstancias en que se oía su voz causó viva emoción en todos los oídos.

Una copa de vino español ofrecida a los concurrentes fué el final de tan hermoso acto.

AMONESTACIONES.—Por primera vez han sido leídas las proclamas de nuestro buen amigo don Ignacio Landeja, dueño del Bar «El Caserío».

También han sido leídas las de la señorita Claudi López y el joven Doroteo Abalos. Enhorabuena.

SOTO DE CAMEROS, 19

HOMENAJE AL PAPA.—También en ésta se radió el homenaje de adhesión a Su Santidad. Después de la misa mayor se congregó la mayoría del pueblo en la Sociedad «Fomento de Soto», donde se hizo un altar preciosamente adornado con la égida del Corazón de Jesús. Nuestro celoso párroco, don Valentín Reinares, hizo la consagración del Sagrado Corazón de la Hermandad de Labradores y pueblo todo.

Los jóvenes de Acción Católica cantaron muy bien los versos alusivos a la consagración, y el señor Reinares habló largo y tendido de la festividad del día, siendo muy aplaudido.

MERCADO DE CERDA.—Hubo mucha concurrencia de vendedores de tomates, y otras, pero escasez de compradores, por lo cual solamente se hicieron unas treinta operaciones.

NACIMIENTO.—Se bautizó un niño, primer fruto de su matrimonio, de nuestros convecinos Adrián Fernández y Vene Moreno. Enhorabuena.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias con excepcional comodidad, deben usar el moderno CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, una exclusividad de nuestra marca. Inmóvilmente adaptable, imperceptible en su uso y de matemática precisión en su funcionamiento. Visítanos y lo comprobaremos por sí mismo. (C. O. S. 12.141).

Visita en Logroño: el miércoles, día 23 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcázar de Toledo, 22.

GABINETE OROFEDICO HERNIUS
Rambla de Cataluña, 31. Barcelona

Representante Ferreteria

Importante mayorista Ferreteria precisa representante en ruta por las provincias y capitales de Zamora, Valladolid, Palencia, Burgos, Logroño y Soria. Indispensable ser ferretero, técnico articulo, conocedor dichas rutas. Introducido ramo. asegurando visitas periódicas a la clientela. Inter. ofrecerse si ostenia representación analoga. Escribir de pluma y letra, con amplios detalles y referencias, al núm. 1.168. — Apartado 106. — SAN SEBASTIAN.

AGRICULTORES

Disponemos de patatas extranjeras «ARRAN BARNER», de Irlanda, a 3'4075 ptas kilo, y «ERGOLD», alemana, a 3'05 ptas. kilo, en los Almacenes de BARRALES y CASTANARES, y en Logroño, Almacén del Sr. Orío.

En Bañares, Bravo, y Palacios. Angel Bravo, en Castañares.

Tractores - Motore

para trilladoras, coseas — llantas para transformar los tractores a ruedas de goma — recambios y accesorios.

Suministros Agrícolas -- Andrés Hermanos
GENERAL FRANCO, 121. — ZARAGOZA

BLANCO, DE VALDEVIDES, CON CEFERINA

Rivas, y Luis Ruiz con Dolores García. A todos, mi enhorabuena. LUNA DE MIEL.—Después de haber recorrido en viaje de luna de miel varias capitales de España, han llegado a ésta, su pueblo natal, don Luis Caro y su señora, doña Pilar Acevedo, empleada en la Delegación de Hacienda en la capital de España.

Los deseos muchas prosperidades, dándole nuestra enhorabuena, extensiva a sus padres. VIAJEROS.—Han venido de San Sebastián a visitar a sus padres, don Calixto Jáñez y señora, su hijo Manolo y esposa.

ALBELDA, 19

SAN JOSE.—La festividad al Santo obrero cuya Cofradía es muy numerosa, se celebró con muy solemnes cultos, predicando elocuentemente el R. P. José M.ª Paulino (escolapio) y el P. Mateu (párroco). Sumaron muchas centenares de comuniones de ambos sexos.

La Cofradía ha tenido capítulo y ágape en casa del mayordomo, don Teófilo Ochagavía y Ochagavía. PUBLICACIONES.—Se han leído las parejas Eugenio Facas Caro, hijo de Julián y Lorenza, y Pilar Domingo de Gabino y María, y Rosalía Escobar, hermana de la anterior, y Angel Gómez, hijo de don Filiberto.

VIAJEROS.—De Huesca, el muy culto ayudante de Obras públicas don Luis Santafé; de San Sebastián, el libretista don Eusebio de Pedro y don Julio Herreros, tesorero del Centro Riojano; de Madrid, don Vicente Agrela Ruiz y don José Elizondo, de la Academia de Intendentes; de Zorano, doña María Victoria Medel; de Zaragoza, don Angel Zapata y don José Luis Casanova (farmacéutico de Veterinaria y Medicina, respectivamente), y don Angel Gómez, de la Academia General Militar; de Montenegro, don Celestino Medel y Señora.

CAMPORREDONDO, 19

BODA.—El día 15 del actual, en la iglesia de Santiago, consagraron sus amores la simpática y encantadora señorita Josefina Sáez Martínez, hija de doña Felisa Aranda de Sáez y el conocido maestro de obras Francisco Santolaya Peña, hijo de don Florentino y doña Gregoria. Bendijo la unión el señor cura párroco de la localidad, don Cecilio Fernández actuando de padrinos la bella señorita Eusequia Santolaya, prima de la contrayente y don Vicente Sáez, hermano de la desposada. Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Gaspar Santolaya Guesmendi, y por parte del novio, don Urbinio Guriolo y don Patricio Escobas.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, que pasaban de dos centenares, acompañados por la orquesta que dirige el maestro Torralba, se trasladaron a casa de la madre de la desposada donde se les obsequió con una abundante comida. La feliz pareja salió en viaje de luna de miel para Barcelona, Madrid, Canarias y otras capitales de España.

Expresamos al nuevo matrimonio y respectivas familias, nuestra más cordial enhorabuena.

PRADEJON, 20

FESTIVIDAD DE SAN JOSE.—Los actos religiosos celebrados en honor del Patriarca San José han sido muy brillantes tanto en la misa primera y Rosario de la Aurora como en la misa mayor. El templo se vio completamente lleno, y los fervorosos cofrades se acercaron a recibir el Pan de los Angeles seguidos de numerosos fieles, resultando una comunión nutridísima.

A las once tuvo lugar la solemne procesión, y por ser Lunes Santo no hubo disparo de bombas y cohetes como en años anteriores. A continuación se celebró la misa mayor, cantada por los jóvenes del coro parroquial. La sagrada cátedra fué ocupada por nuestro digno párroco don Andrés Calvo, pronunciando una oración de suma elocuencia. Terminada la misa, la cofradía e invitados se trasladaron a casa del mayordomo, don Avelino Fernández, donde les fueron servidos pastas y licores.

ONOMASTICA.—Son muchos los Pepes y Pepas que en el día de San José cumplen los años, pero solamente mencionare a la más anciana del pueblo. Se trata de doña Josefa Miranda, que ha sido objeto de muchas felicitaciones al cumplir los noventa años, conservando sus facultades mentales. El bisnieto Santiago Iñiguez Moreno acaba de ser destinado a cumplir el servicio militar al Parque de Automovilismo de Burgos.

Recibe la respetable anciana nuestra más sincera felicitación. DEFUNCIONES.—En la semana pasada han fallecido, doña Brígida Jiménez Revilla, doña Cesárea Santos García y doña Eugenia Ezquerro Fernández. A los familiares de las finadas, nuestro sentido pésame.

BATIZO.—Ha sido regenerado con las aguas del bautismo el niño Angel Ezquerro Pérez, hijo de don

INCORPORACION A FILAS.

El lunes salieron para incorporarse a sus unidades respectivas los quintos del 50. Fué muy elevada la asistencia de familiares, amigos y simpatizantes a la salida de los coches de línea, y la nota humorística la dieron los de la «Peña los 13», que despidieron a dos de sus componentes (Maluco y Mariague) con todos los honores filarmónicos que en ellos es costumbre, yendo a la cabeza el director de la misma, el tío «Caracas». Que vengán sin novedad es lo que deseamos.

AMONESTACIONES.—Se están leyendo las de los jóvenes Domingo Miguel Ladrón con Dionista Heredia Alfaro; M. Rufino Sorla Madurga con Margarita González Ochoa; Felipe Urralde Ruiz (de Alfaro) con Benita Torrecilla Lainez, y Agustín Marqués de Jorzo con Pilar Jiménez Ladrón. Enhorabuena.

MISIONES.—Durante toda la semana pasada han tenido lugar en la Parroquia de Santa Ana unas misiones dirigidas por el Rvdo. Padre Vicente.

Ha sido crecidísimo el número de hombres y jóvenes asistentes a los actos celebrados tanto por la mañana como por la noche, terminando el domingo con una comunión general, a la que concurrieron una infinidad de fieles.

TOMA DE POSESION.—Días pasados tomó posesión como juez comarcal de este Juzgado don Fernando Fernández de Bobadilla, y Ruiz a quien le deseamos toda clase de éxitos y una grata estancia entre nosotros.

FUENMAYOR, 21

SANTAS MISIONES.—Desde el día once de marzo, Domingo de Pasión el diez y nueve, festividad de San José, se han desarrollado las Santas Misiones, dadas por los sacerdotes del pueblo.

Los actos fundamentales fueron dos: Rosario de la Aurora, misa de comunión y sermón por la mañana, y Rosario cantado, sermón, poesía y cánticos de penitencia por la noche. Estos días se aprovecharon para ganar el Jubileo, y a éste tenor se hicieron visitas a la capilla de las Religiosas de la Cruz, ermita del Cristo, la del Carmen y Parroquia, recorriéndose en los demás días todas las calles y afueras de la localidad.

La asistencia fué crecientemente día y de noche, hasta culminar en la fiesta de San José con el maravilloso Rosario de la mañana, en el que los fieles portaron la imagen del Niño Jesús de Praga y los jóvenes la de nuestra Señora de la Natividad, Patrona de esta villa.

De esta forma, Fuenmayor ha dado, un ejemplo de fe y piedad, jamás visto ni aún en las misiones más rumbosas y preponderantes. Los sacerdotes don Manuel Cabezon y don Francisco Gutiérrez, con disertaciones desde la sagrada cátedra, derramaron sobre sus feligreses la savia de la religión.

FUNERALES.—Hoy, en la iglesia parroquial de Santa María, se celebraron honras fúnebres en memoria del malogrado joven Benito Ver de Izarra, muerto trágicamente hace dos años. A sus padres, don Eugenio Verde y doña Mercedes Izarra, nuestra más sentida condolencia.

CENCERO, 20

BODA.—En la iglesia parroquial de San Martín, y en el altar de la Virgen Milagrosa, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Concha Acevedo, con el culto practicante don René Pérez Castresana. La entrada en el templo la hicieron, ella, del brazo de don Julio Pérez, oficial de la Marina, hermano del novio, y él, del de la señorita Puri Acevedo, hermana de la novia. Bendijo la sagrada unión el Rvdo. Padre Román, director del Colegio de los Sagrados Corazones de Miranda de Ebro.

Toda, por el reciente luto de la familia del novio, se celebró en la mayor intimidad, y los recién casados, para quienes deseamos toda clase de venturas, salieron a recibir diversas capitales de España.

HOMENAJE AL PAPA.—Un poco retrasados por haber estado ausentes unos días, damos cuenta de haberse celebrado en nuestra ciudad, y en los locales de la Hermandad Sindical de Labradores, el homenaje al Papa, que fué escuchado por gran parte del vecindario. Orligió la palabra a los allí congregados por encontrarse indisputado nuestro querido párroco, el diligente coadjutor don Maurilio Marijuán, que exaltó la figura del Papa.

También nuestro joven jefe de la Hermandad don Román Frieres Artacho, tuvo palabras acertadas en su breve disertación. VIAJEROS.—Se encuentran entre nosotros para pasar la Semana Santa, don Román Casares López y su esposa doña Carl Carmen Metallana Ventura. Don Román Casares López es catedrático de la Universidad de Salamanca, y ha sido nombrado recientemente miembro honorario de la Sección de Químicos Alemanes de la Sociedad de Químicos Alemanes.

De Guadalupe, y a pasar la Semana Santa con sus padres, don Felipe Lagunilla y esposa doña María del Valle González, vino la bella señorita Carlina. SAN JOSE.—Se celebró la festividad del Patriarca de la Telesia con singular esplendor. Todas las misas estuvieron repletas de fieles. En la mayor, oficiada por nuestro incansable párroco, la masa coral interpretó la pontifical de Perosi, bajo la batuta de su director, don Román Martínez, y al órgano el señor Caldos director de la orquesta del vapor «Cabo de Buena Esperanza». Terminada la misa, la imagen de San José recorrió procesionalmente las calles de la ciudad.

BAÑOS DE RIO TOBIA, 21

CRECIDA DEL NAJERILLA.—Desde el día 16, la crecida registrada por el Najerilla supera a las habidas hace muchos años, y son muchas las huertas que se vieron comprometidas con las aguas, aparte de otros daños causados por la avenida. MUERTE SENTIDA.—A los 93 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición del Santo Padre, entregó su alma a Dios don Vicente Murillo Lorente, cuyo historial es una suma de virtudes y dotes de caballerosidad y hombría de bien.

Guía Sanitaria

J. Moreno Ceniceros
Titolado del Patronato Nacional Antituberculoso.
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2. 1.º — Telef. 2611
(C. S. P. n.º 94)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 12, ent. (izq.) Telef. 2511.
(C. S. P. n.º 2)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MURO DE LA MATA, 5. 1.º.
Teléfono 1537.
(C. S. P. 12.)

Probo Ramirez
Estómago-Hígado
Intestinos
C. Sotelo, 3. TH. 1313. (CSP 51)

RELIGIOSAS.—Con igual esplendor se han celebrado en nuestra ciudad los cultos dedicados a honrar a la Santísima Virgen en su advocación de los Dolores. En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Burgo tuvo lugar, como en años anteriores, un solemne séptenario con asistencia de numerosos fieles. Todos estos cultos dedicados a la Soledad de María, tuvieron digna terminación en la mañana del pasado viernes con los organizados por la popular Cofradía llamada de la Soledad.

MIRANDA DE EBRO, 19

EL ORFEON MIRANDES.—Después de recibir la hoja impresa con su boletín de inscripción, profusamente repartida a domicilio por la ciudad, hemos sido galantemente irvidados a presenciar uno de los ensayos generales del Orfeón Mirandés.

En él hemos podido apreciar los grandes progresos que en tan breve tiempo va realizando, y el entusiasmo que reina entre directores, organizadores y cantantes.

Al habla con los señores Solabarrieta, Valdivielso y Vidondo (director, presidente y secretario, respectivamente), nos han dado a conocer alguno de sus proyectos. De momento están activando los ensayos para hacer su presentación oficial a raíz de las Pascuas de Resurrección.

En ella se ejecutarán, entre otras obras, la célebre Ave María de Victoria, la Sardana de las Monjas, de Morera, una canción burgalesa, de la que es autor nuestro querido paisano don Jacinto Sarmiento, una jota navarra, etc. Probablemente habrá también un interesante elemento del Orfeón.

La primera actuación de la Masa Coral se dará en obsequio de sus socios protectores, y al siguiente día, o en uno de los inmediatos, para el público en general.

Continuarán después los ensayos a fin de ir haciendo repertorio y poder actuar con más frecuencia, incluso preparando la formación de un cuadro lírico que pueda interpretar algunas zarzuelas, caso favorable dado el calor e interés que hemos visto en los componentes del Orfeón Mirandés y de la acertada dirección del señor Solabarrieta, al que auguramos muchos y mercedos éxitos.

Todo esto puede ser una realidad en corto plazo si, como esperamos, Miranda le presta su apoyo económico con numerosos socios protectores de cuota modesta, y nuestra ciudad siempre ha respondido a cuantos llamamientos se le han hecho para elevar su nombre en el orden cultural y artístico.

DOMINGO DE RAMOS.—En todos los templos se ha celebrado con todo fervor el Domingo de Ramos. A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, tuvo lugar la Procesión de las Palmas, recorriendo las calles de Ramón y Cajal y Franco. Jóvenes de Acción Católica hicieron el paso de la entrada del Señor en Jerusalén. Es la primera vez que se ha celebrado esta procesión, y puede decirse que resultó altamente simpática y bonita. Todos los niños de la Parroquia existieron a ella con palmas y ramos.

CONFERENCIAS.—Organizadas por la Hermandad de Cristo Crucificado, se están celebrando desde el día 17, en la Parroquia de Santa María, unas conferencias cuaresmales a cargo del Rvdo. señor don Andrés Algana, consiliario del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica de Barcelona, todos los días a las siete de la mañana y ocho de la noche.

Las grandes dotes oratorias de este señor hacen que la iglesia se vea cada día más concurrida.

CERVEZA DEL RIO ALHAMA, 19

SAN JOSE.—Por coincidir esta fiesta dentro de la Semana Santa no ha tenido la brillantez de otros años. Sin embargo, los mayordomos entonaron, José Calahorra Varea, Santos Gómez Jiménez, Dionisio González Igea y Florez González Jiménez, obsequiaron, después de misa mayor, a los asistentes como es tradicional en este día.

Anuncios Cerdá

35 AÑOS PRÁCTICA PUBLICIDAD

Maletas a 25 Ptas.
R. GÓMEZ. — C. Sotelo, 16

PASTILLAS DISPAK
VENGEN LA
TOS



Señorita, lo sentimos.
Solo para hombres

Sorpresa original y práctica. Con preferencia para empleados, agentes, funcionarios, comerciantes, etc., etc. (No se trata de libros). No habrá para todos. Se manda contra reembolso de 30 Ptas. pedido, a «Excelentes CEDAS». Apartado 661. MADRID.
*Si existiera una sola persona a quien no le agradase, le devolveremos su importe.

Legalizaciones en Consulados.
Pasaportes -- Salidas España.
GESTORIA GARCIA
MURO DEL CARMEN, 9. 1.º. — TELEFONO 2353.

Abonos "Vasco-Riojanos"
AGRICULTORES
Abono para viñas y para toda clase de cultivos
Fábrica: Cro. de Laguardia, Km. 1. Logroño

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestino.

SE ESTRELLA UN AVION EN COLOMBIA Y PERECEN 29 PERSONAS

sobre el Atlantico ha desaparecido otro con 53 personas a bordo

BOGOTA, 23.—Las autoridades aeronáuticas dan cuenta de haberse estrellado en el Norte del país un avión de línea de transporte y de haber perecido 29 personas.—(Efe).

SE TEME QUE HAYA CAIDO AL ATLANTICO

LONDRES, 23.—No se tienen noticias de un avión norteamericano que se estrelló en el Atlántico...

Me Ghee se entrevistará con el presidente sirio

DAMASCO, 23.—Llegó a esta capital, presidente de Bagdad, el secretario adjunto de Estado norteamericano, George Me Ghee...

Atlee padece úlcera de estómago

LONDRES, 23.—Una úlcera sufre el primer ministro, Clement Atlee...

Detención del periodista que incluyó el veneno a Goering

NUREMBERG, 23.—Peter Martin, periodista alemán de 40 años de edad...

La depuración checoslovaca

VIENA, 23.—Según informan de Praga, se cree que Jan Pabek...

El ministro de Asuntos Exteriores regresa a Madrid

BILBAO, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo...

Derrota comunista en Indochina

SAIGON, 23.—Las fuerzas francesas han dado muerte a 103 comunistas rebeldes...

Conferencia de obreros europeos en el Berlín soviético

BERLIN, 23.—Unos mil delegados de 17 países han asistido a la inauguración de la llamada Conferencia de los obreros europeos...

El Ghee se entrevistará con el presidente sirio

DAMASCO, 23.—Llegó a esta capital, presidente de Bagdad, el secretario adjunto de Estado norteamericano...

España reafirma su sentido religioso

(Viene de primera página)

EN MALAGA MALAGA, 23.—De apoteosis puede considerarse la jornada de ayer, Jueves Santo, en esta ciudad...

EN VALLADOLID VALLADOLID, 23.—La jornada del Jueves Santo transcurre con una brillantez y esplendor verdaderamente extraordinarios...

EN MADRID Después desfiló la Pontificia, Real e Ilustre Hermandad del Santo Sepulcro...

EN VALLADOLID A las nueve y media de la noche del Jueves Santo...

EN MADRID La última cofradía en desfilarse esta noche será la Real Cofradía y Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad...

EN MADRID COORDINA, 23.—Las solemnidades de Semana Santa continúan celebrándose con el máximo esplendor...

EN MADRID Hoy, Viernes Santo, desfilaron cinco cofradías...

EN MADRID A las cinco de la madrugada, la Hermandad del Rocío organizó desde la ermita de San Lázaro...

EN MADRID La primera Hermandad que desfiló hoy ha sido la del Cristo del Amor y María Santísima...

EN MADRID Esta noche se ha celebrado con gran solemnidad la procesión del Santo Entierro...

EN MADRID MURCIA, 23.—Durante más de 6 horas ha recorrido 23 calles las procesiones de Nuestro Padre Jesús...

EN MADRID GRANADA, 23.—Unas treinta mil personas se han congregado esta tarde ante el Cristo de los Favores...

EN MADRID S. S. el Papa dedicó la jornada a la oración y meditación

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Hoy, día de Viernes Santo, el Papa, Pio XII, pasó la jornada...

EN MADRID Esta tarde se celebró una procesión en el interior de la Basílica de San Pedro...

EN MADRID Ni tierra sin producir ni brazo sin ocupación...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- ALQUILERES: ALMACENES Y BODEGA. PANTON, compra. Razón, Cádiz. 13, Hojalatería. COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, objetos, etc. Mayor, 118. COLOCACIONES: BIENVENIDA se necesita. Marqués de Alarcón, 9, 43 dcha. BARRIO-HOJALATERO con práctica, máquina para fabricar 13 conservas. Oficina de Colocación. Referencia número 886. BIENVENIDA de obligación, se prefiere. Carret, Villamediana, 1. COCINERA Y DONCELLA, se necesita en Calle Sotelo, 14, 9 dcha. BIENVENIDA para dos personas, se necesita en Muro del Carmen, 2, 4º. PASTOR se necesita con buenos informes, facilitándole vivienda. Desiderio Gómez, en San Torcuato. BIENVENIDA bien retribuida, con buenos informes, se necesita. Razón, M. de Vallejo, 30, La Veneciana. MECANICO para garage-caller particular, de camionetas, se necesita, pres. tangible práctico en José, Pedro J. Martínez, Monjas, 31, Calahorra. COMPRAS: COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. BARON de un buen auto, compra. Anulo Ruiz, en Abalos. MOTOR de 10 a 12 HP, trífase, se compra en Murcia, 49, Tel. 1774. RADIO: Sobar alemán, toda onda, de ocasión. Bretón, 17, 4º dcha. CHOPOS maderales y para tierra, se venden 110. Tejar con Isidora Vallejo, en Terroba de Cameros, el domingo, día 25. COMPONETOS se venden 100, de chopo, seminuevos. Informes: Eugenio Hernández, Comisionista en Vinos, Autol. BOCOYES, se venden 40 y 30 medos producción en trigo 5.000 kgs. rubia, envueltos. Informes: Antonio Landaluce, en Haro. VARIOS: SE RESTAURAN objetos de arte, en madera y se hacen tallas para fundición artística. Razón, Quijoto de Llano, 42, 1º izqda. CASA MARIN: Furbetas para conducciones de aguas, muchas resistentes. Placas onduladas para cubiertas de tejados. Puertas, ventanillas blancas y de color y baldos catalanas. Los mejores precios. Once de Julio, 15. Teléfono 2009. AVICULTORES: Harnas de pescado, carne, hueso, salvina, para cambio de pluma, alfalfa. Todo preparado por un experto avicultor. J. Laxanta, Avda. de Portugal, 5. VELOS redondos de tres pisos y cuadrado, desde 300 pts. De tall. lujosa, muy bonitos. Alfileres para. Mucho surtido. «El Almacén», Calle Sagasta, 14. A V E B O: Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la edición matutina de este periódico.

quias y personalidades. Esta procesión, que es un alarde de imaginación, desfila por las principales calles de la ciudad y hace estación en la catedral. La componen ocho capos valiosísimos: La Magdalena, Longinos, el Descendimiento, el Descendido, Cristo de las Injurias, Camino del Sepulcro, el Santo Entierro y la Virgen de los Clavos, que lucía un rico manto y doce de terciopelo negro bordado en oro. Entre capos y capos iban nazarenos vestidos con túnica de terciopelo negro, y cerraba marcha la banda de cornetas y tambores, y una compañía del Regimiento de Toledo.

A las once de la noche salió la procesión de Nuestra Madre de las Angustias, imagen muy venerada en Zamora, con la que se clausura los desfiles procesionales de la Semana Santa. Nuestra Señora de las Angustias salió de su capilla de San Vicente Mártir Millares de mujeres, de rigoroso luto, han alumbreado y acompañado a la Madre, con el Hijo muerto, en un itinerario por el centro de la población. En la Plaza Mayor se rezó una Salve. Un inmenso gentío ha seguido con profundo fervor el paso del cortejo.

BARCELONA, 23.—Los días de la Semana Santa han discurrido con la tradicional solemnidad. Las calles se ven muy animadas y muchas señoras van ataviadas con la clásica mantilla española. Por la noche del Jueves Santo, gran cantidad de personas se trasladaron a Badalona, Tarrasa y otras ciudades para presenciar las tradicionales procesiones. Esta mañana, a las siete, se celebraron los Vía-Crucis parroquiales, y a las diez, los oficios propios del día, que en la catedral fueron oficiados por el prelado de la diócesis, doctor Modrego. La adoración al Cristo de Lepanto tuvo caracteres apoteósicos en el día de hoy; más de 200.000 fieles desfilaron ante la venerada imagen. Al mediodía, en la catedral, se celebró la función religiosa de las Siete Palabras. El templo estaba abarrotado de gente, así como las calles adyacentes.

A las siete salió de la Parroquia de Santa Ana la procesión de la Buena Muerte, cuyo paso fue presenciado por millares de fieles. Presidieron el cortejo el capitán general de la Región, el gobernador civil y restantes autoridades. El prelado de la diócesis se unió a la comitiva en el Palacio Episcopal.

También resultó muy emotivo el Vía-Crucis en la montaña de Montjuich, en memoria de los Santos por Dios y por España que fueron inmolados durante la dominación roja.

CEUTA, 23.—Su Alteza Imperial el Jefe de Estado, acompañado de su esposa, hijos y demás familiares, ha presenciado los desfiles procesionales de Ceuta en la tarde de hoy, Viernes Santo.

Terminados los desfiles, a las once de la noche, Su Alteza regresó con sus familiares a Tetuán.

También se hallaban presentes en los solemnidades religiosas numerosas autoridades musulmanas de la zona.

En la Cofradía del Santo Entierro ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado el delegado del Gobierno en Ceuta.

En la Cofradía del Santo Entierro ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado el delegado del Gobierno en Ceuta.

RADIO LUZ TELEFUNKEN
Precursor de la Radio en el Mundo.
Más de 3.000 patentes de invención.

NUEVA RIOJA

EXPOSICION Y VENTA:
MUEBLES TAPICERIA DECORACION ENCARGOS
Grandes Talleres Lizarranzu Logroño

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

El conejo Mediterráneo
Para la defensa del flanco oriental se estudia en Washington la contribución griega, turca y española

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial de nuestro periódico)
Los problemas mediterráneos son la preocupación más insistente del Departamento de Estado y de los expertos militares de Washington. Sobre el muro del Pacto Atlántico hay brechas muy vulnerables. Y el Mediterráneo es la mayor. Hay que reforzarla cuanto antes.
El Pacto Atlántico comprende algunas naciones mediterráneas, pero en cambio hay otras que no están incluidas en él, como Grecia y Turquía, por ejemplo, como Yugoslavia que toca al Mediterráneo por Trieste y como España, el margen siempre de todas las alianzas.
Cada uno de estos países presenta problemas complejos y difíciles. Y nunca se han visto más estudiados que en los momentos actuales.

GRECIA Y TURQUÍA
En cuanto a Grecia, no existen momentos difíciles mayores. No sucede lo mismo con Turquía: para su adhesión a este tratado internacional se necesita el consentimiento unánime de los doce miembros fundadores. Y algunos de ellos, los Países Escandinavos, plantearán su oposición. Por otra parte, se duda en el Departamento de Estado de la conveniencia de incluir en este pacto a un país con fronteras comunes con la U. R. S. S.

No obstante, hay una serie de razones sentimentales a favor de Grecia y Turquía: fueron las primeras beneficiarias de la doctrina Truman y el Ejército turco ha hecho gala de heroísmo en Corea. Y uno y otro país suministraron divisiones de las que están muy necesitados los países del Pacto Atlántico.

YUGOSLAVIA
El entusiasmo por Tito y su Ejército están en boga en Washington. Informes secretos recogidos en el país del nacional-comunismo ponen en duda la potencia efectiva del Ejército yugoslavo y de su moral, en caso de conflicto. Además, son muchos los que miran con franca ambivalencia a este país, pues no se les oculta que está bajo un régimen tan comunista como el de Moscú, aunque pase hoy por un divorcio transitorio. Y por qué —añaden otros— ir a buscar tan lejos dudosas divisiones militares, cuando se desfilan otras más próximas y cotizadas a mayor distancia de Rusia?... La adhesión a España es, en este caso, clarísima.

ESPAÑA
El Departamento de Estado niega a comentar estos días numerosos rumores referentes a nuestro país.
—La asociación de España a la defensa de Occidente—ha dicho recientemente Acheson—depende de demasados Gobiernos, es decir, de los firmantes del Pacto del Atlántico, del nuestro y de España misma.

Hora era ya de que, al menos por una vez, se reconociese que puede haber una voluntad española capaz de oponerse o de adherirse, según sus propias conveniencias e intereses.
En Washington, la cuestión española tiene sus adversarios y sus defensores encarnizados. Hay congresistas, entre ellos los dirigentes republicanos, que urgen desde hace mucho tiempo, a los Departamentos de Estado y de Defensa, la inclusión española en la defensa occidental. Quedan algunos, en el bando contrario, los cuales creen que debe llevarse la lucha contra el comunismo y el fascismo a un tiempo y luchar de fascismo a nuestro país.

Se busca, sin embargo, en estos momentos una solución intermedia. Y en esta podría quedar incluida la solución del caso griego, turco y yugoslavo. El medio sería la firma de un anexo mediterráneo al Pacto del Atlántico: éste no sería ni ampliado ni restringido, pero paralelo a él y con marcada autonomía, podría coexistir un mando supremo mediterráneo, esencialmente aeronaval, cuyo dominio se extendería desde el Bósforo a Gibraltar.
Exigirá esta solución intermedia, largas negociaciones; se habla de unas conversaciones estrictamente exploratorias y las cuales no exigirán la firma de compromiso alguno de una y otra parte. Londres y París se muestran desconfiados ante este anuncio y para calmarlos, parece se ha condescendido en Washington a que en el caso de que se realicen se les tendrá al corriente de cuanto en ellas se contenga.
Según otras informaciones, los Departamentos de Estado y de Defensa, han estudiado ya en estos pasados días la cuestión española y creen que con unos 300 millones de dólares sería suficiente para modernizar el Ejército español. Sin embargo, la posición de Madrid es un misterio para ellos aún no bien explorado.

Bolsa electoral: sube el R. P. F.
Los obispos franceses van a reunirse por vez tercera en los dos últimos siglos

IRON (Crónica especial de nuestro periódico)
Auriol ha salido para Francia y detrás de sí deja la tormenta; soplan los vientos electorales en opuestas direcciones y es tal el torbellino que no es fácil ver el signo de los tiempos nuevos.
Sin embargo, los hechos, hechos son. Y a pesar de la confusión y de la inquietud reinante, se ve en la bolsa electoral cómo desde algunas semanas a esta parte, están subiendo las acciones del R. P. F.: En los medios oficiales se teme que ocupe De Gaulle un número mayor de asientos en la Cámara de los que antes se creían.
Y así llueven los ataques por anticipado contra el general. Unos le acusan de ser capaz de cerrar las Cámaras:
—Mi general—le decía hace tiempo un periodista que le admiraba—, sus adversarios pretenden que tiene usted la idea de cerrar el Parlamento. Y de hecho, nadie lo cree, pero si alguien le sugiere esta tentación, no sucumba a ella; puede usted dar lecciones a los más viejos parlamentarios.
Herriot así lo cree, y después de haber pretendido a su vez estrechar una alianza con el general, se vuelve contra él apenas tanteado el camino:
Este régimen, implantado por De Gaulle—acusa— nació con la estampilla comunista.
—Sin duda alguna, esto es cierto. Pero, ¿no fue Herriot—podemos decir desde esta barrera de los Pirineos—el que dio lugar a los frentes nacionales de sugerencia soviética, hace ya muchos años?
LA IGLESIA FRANCESA VA A CELEBRAR UN CONCILIO NACIONAL: estarán reunidos el 3 y 4 de abril próximos, en París, los arzobispos y obispos de Francia.
No es esta una de esas reuniones periódicas que celebran los prelados de las naciones católicas. Se trata en realidad de un acontecimiento sensacional, pues todo el episcopado francés—cardenales, arzobispos y obispos—estará allí.
Una Asamblea plenaria de este tipo reunidos por última vez en 1906. Y la anterior había en aquella época ya más de un siglo que se había celebrado.
Tres reuniones en dos siglos sig.

LOS MISTERIOS DEL ORO NEGRO
¿Conoce usted a la A. I. O. C.? Este Estado no figura en la lista de los miembros de la O. N. U. Y es, sin embargo, una potencia mundial. Sus ministros guardan el anonimato, pero numerosos ministros establecidos en países abiertamente constituidos prestan la mayor atención posible a las palabras menores de aquellos hombres.
¿Su superficie? Unas 100.000 millas cuadradas, más o menos, a lo largo del Golfo Pérsico y de la frontera iraní. ¿Su nombre? En abreviatura se dice A. I. O. C. Es decir, la Compañía de Petróleos Anglo-Iraní. Está formada por tres grupos de accionarios: el Gobierno de S. M. B., con el 55,9 por 100 de las acciones; la Compañía de Petróleos de Burmah, con el 28,3 por 100, y un grupo de intereses privados con el 17,8 por 100. La empresa se presentó, desde su nacimiento, como una extraña aventura. El 28 de mayo de 1901, un tal V. K. d'Arcy, inglés establecido en Australia, obtuvo del Sha la permisión de explotar los campos petrolíferos de la mayor parte de Persia. Sólo cinco provincias del Norte fueron exceptuadas de esta concesión, sobre la que había ya fijado sus ojos Rusia.
D'Arcy obtuvo una concesión de 60 años y, en 1903 primero, después en 1905, se formaron dos compañías, pero ante la insistencia del

LOS MISTERIOS DEL ORO NEGRO
¿Conoce usted a la A. I. O. C.? Este Estado no figura en la lista de los miembros de la O. N. U. Y es, sin embargo, una potencia mundial. Sus ministros guardan el anonimato, pero numerosos ministros establecidos en países abiertamente constituidos prestan la mayor atención posible a las palabras menores de aquellos hombres.
¿Su superficie? Unas 100.000 millas cuadradas, más o menos, a lo largo del Golfo Pérsico y de la frontera iraní. ¿Su nombre? En abreviatura se dice A. I. O. C. Es decir, la Compañía de Petróleos Anglo-Iraní. Está formada por tres grupos de accionarios: el Gobierno de S. M. B., con el 55,9 por 100 de las acciones; la Compañía de Petróleos de Burmah, con el 28,3 por 100, y un grupo de intereses privados con el 17,8 por 100. La empresa se presentó, desde su nacimiento, como una extraña aventura. El 28 de mayo de 1901, un tal V. K. d'Arcy, inglés establecido en Australia, obtuvo del Sha la permisión de explotar los campos petrolíferos de la mayor parte de Persia. Sólo cinco provincias del Norte fueron exceptuadas de esta concesión, sobre la que había ya fijado sus ojos Rusia.
D'Arcy obtuvo una concesión de 60 años y, en 1903 primero, después en 1905, se formaron dos compañías, pero ante la insistencia del

EL RECORD DE LA LLUVIA
Se ha batido en la región del Var: han caído 300.000 toneladas de agua en una extensión de 30 kilómetros, a 82 litros por metro.

JAVIER DE EGUIA

Características del nuevo Gobierno holandés

LA HAYA, 22.— El nuevo Gobierno holandés, constituido después de una crisis que ha durado siete semanas, parece gozar de base suficiente para afrontar los problemas, principalmente económicos, derivados del rearme, que hoy se plantean en el país. Se da el caso de que el jefe de la fracción católica de la Segunda Cámara, C. P. M. Romme, que logró formar este Gabinete, no ha entrado, en él, con el fin de seguir dedicándose a las tareas de su partido. Es la primera vez que esto ocurre desde que en 1918 monseñor Nolens constituyó un Gobierno en el que no participó.
El éxito de Romme se ha debido al acuerdo de los jefes de los partidos católico, laborista, cristiano histórico y liberal sobre el programa por el redactado y sometido a aprobación. Los cuatro partidos ofrecen al Gobierno una mayoría parlamentaria de 76 votos en un total de 100. Han cambiado de titular los Ministerios de Justicia, Guerra, Transportes y Obras Públicas, así como la Vicepresidencia y el ministro sin cartera, encargados de los problemas económicos de la Unión Holando-Indonesia. La representación proporcional de los partidos es la siguiente: seis católicos, cinco laboristas, dos cristiano-históricos, un liberal y un ministro sin partido.
Continúa al frente del nuevo Gabinete W. Drees, del partido laborista, que ocupaba el mismo puesto en el Gobierno dimisionario, así como D. U. Stikker, del partido liberal, que sigue con la cartera de Asuntos Exteriores. Drees fue nombrado presidente en julio de 1948, después de las elecciones legislativas de aquel año. Antiguo miembro del Consejo Municipal de La Haya y diputado por el partido laborista, perteneció, durante la guerra, al Comité patriótico y al llamado Colegio clandestino de nombres de confianza. Estuvo internado en el campo de concentración de Buchenwald como prisionero político.
Dirk Stikker, terminados los estudios de Derecho, trabajó en la Banca. Miembro de la Primera Cámara, fundó, después de la liberación, el partido de la Libertad, del que ocupó la Presidencia. Antes de las últimas elecciones, este partido, por la ansiedad de abandonar los elementos del partido del Trabajo, se unió al actual partido Popular para la Libertad y la Democracia; más conocido como partido Liberal, Stikker posee una

Mr. Morrison y la "Anglo-Iranian Oil Company"
¿Conoce Ud. la A. I. O. C., una potencia mundial de extraordinaria influencia?

LONDRES AL DIA (Crónica especial de nuestro periódico)
Si en el fondo de una conciencia inglesa hubiese problemas, Mr. Morrison sería el político más atormentado de toda la tierra: En estos momentos, se ve precisado a combatir en un pueblo amigo las nacionalizaciones por las cuales ha luchado en su propio país. La vida reserva extrañas sorpresas de principio a todos los hombres.
Mr. Morrison, el organizador del Labour Party, lleva 40 años dando mítines sobre los escandalosos beneficios de los trusts capitalistas. Y se ve precisado ahora a ser el abogado del más potente de todos ellos, el Estado británico, principal accionario de la "Anglo-Iranian Oil Company", trusts que aplica los métodos capitalistas más rígidos y domina toda la economía del país.
Se comprende el drama íntimo de Morrison. Y, sin embargo, nadie duda de su solución. El jefe de la diplomacia británica es inglés, antes de ser socialista.

LOS MISTERIOS DEL ORO NEGRO
¿Conoce usted a la A. I. O. C.? Este Estado no figura en la lista de los miembros de la O. N. U. Y es, sin embargo, una potencia mundial. Sus ministros guardan el anonimato, pero numerosos ministros establecidos en países abiertamente constituidos prestan la mayor atención posible a las palabras menores de aquellos hombres.
¿Su superficie? Unas 100.000 millas cuadradas, más o menos, a lo largo del Golfo Pérsico y de la frontera iraní. ¿Su nombre? En abreviatura se dice A. I. O. C. Es decir, la Compañía de Petróleos Anglo-Iraní. Está formada por tres grupos de accionarios: el Gobierno de S. M. B., con el 55,9 por 100 de las acciones; la Compañía de Petróleos de Burmah, con el 28,3 por 100, y un grupo de intereses privados con el 17,8 por 100. La empresa se presentó, desde su nacimiento, como una extraña aventura. El 28 de mayo de 1901, un tal V. K. d'Arcy, inglés establecido en Australia, obtuvo del Sha la permisión de explotar los campos petrolíferos de la mayor parte de Persia. Sólo cinco provincias del Norte fueron exceptuadas de esta concesión, sobre la que había ya fijado sus ojos Rusia.
D'Arcy obtuvo una concesión de 60 años y, en 1903 primero, después en 1905, se formaron dos compañías, pero ante la insistencia del

LOS MISTERIOS DEL ORO NEGRO
¿Conoce usted a la A. I. O. C.? Este Estado no figura en la lista de los miembros de la O. N. U. Y es, sin embargo, una potencia mundial. Sus ministros guardan el anonimato, pero numerosos ministros establecidos en países abiertamente constituidos prestan la mayor atención posible a las palabras menores de aquellos hombres.
¿Su superficie? Unas 100.000 millas cuadradas, más o menos, a lo largo del Golfo Pérsico y de la frontera iraní. ¿Su nombre? En abreviatura se dice A. I. O. C. Es decir, la Compañía de Petróleos Anglo-Iraní. Está formada por tres grupos de accionarios: el Gobierno de S. M. B., con el 55,9 por 100 de las acciones; la Compañía de Petróleos de Burmah, con el 28,3 por 100, y un grupo de intereses privados con el 17,8 por 100. La empresa se presentó, desde su nacimiento, como una extraña aventura. El 28 de mayo de 1901, un tal V. K. d'Arcy, inglés establecido en Australia, obtuvo del Sha la permisión de explotar los campos petrolíferos de la mayor parte de Persia. Sólo cinco provincias del Norte fueron exceptuadas de esta concesión, sobre la que había ya fijado sus ojos Rusia.
D'Arcy obtuvo una concesión de 60 años y, en 1903 primero, después en 1905, se formaron dos compañías, pero ante la insistencia del

El hombre no debe morir antes de los 125 años

En su testamento, el sabio Bogomoletz, que dedicó toda su vida a procurar una mayor longevidad del hombre, insiste en esta frase del doctor Sieben: «prolongar la vida es, antes que nada, no abreviarla». Se muere de demasiado temprano, según Bogomoletz, el cual afirmaba: la Ciencia permite fijar la duración normal de la vida humana entre los 125 y los 150 años. Para eso, por encima de todo, no se debe permitir ninguna supersaturación. Es preciso economizar el deseo, que es un estimulante poderoso en la creación del amor y de la longevidad. Es preciso no olvidar que el primer principio de la vida es el trabajo. Todo el organismo debe trabajar, todas las funciones deben ejercerse, y ninguna debe ser sobrecargada más allá de su capacidad: el abuso de cualquier función, la gordura exagerada, los excesos sexuales, los

resolver la crisis se demostró que había cierta unanimidad entre los partidos interesados, a base, desde luego, de incrementar, casi al doble, los gastos destinados hasta el presente a la defensa nacional. (Infho).

(Crónica de «ARGOS» exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

FLORACION PRIMAVERAL URBANA
Las terrazas de los cafés constituyen la floración primaveral de las ciudades. Dan alegría y animación a las calles y plazas y son a la vez escenario en que actúa principalmente la coqueta, femenina, haciendo gala de elegantes modales, y patio de bufaas desde el que se contempla el teatro de la vida desfilando por aceras y rodando por las calzadas.

Los gustos modernos prefieren el sentido de la vista al del oído y por ello triunfa la visión del cine sobre la audición de obras dramáticas y por ello también desaparecen las feruladas del interior de los cafés, sedes de conversación transcendental, y se desplazan a las terrazas, pasillo trivial de intrascendentes comentarios.

Quien se sienta en la terraza cafeteril gusta más de ver y ser visto que de hablar o escuchar; pero como a la condición de espectador uno le da de actor, alguna que otra vez tiene que dialogar para justificar este último papel, aunque sólo sea para comentar las cosas del día.

CINCO AÑOS DE EJERCICIO EDILICIO

Exactamente en estos breves días hemos encontrado hoy los temas del día en Madrid: el quinto aniversario del conde de Santa Marta de Babio al frente del Municipio madrileño y una sentencia relativa a un inquilinato. El madrileño, como todo español, es muy aficionado a comentar la actuación de sus seguidores y con frecuencia el comentario no está desprovisto de sentido de censura y menos de ironía, sobre todo en asuntos que, como la reciente elevación de las tarifas de autobuses y tranvías, afectan a la masa de población; pero al enjuiciar en conjunto, la labor edilicia, impera un criterio de equidad, reconociendo competencia, tenacidad y entusiasmo en el conde de Santa Marta de Babio para acometer los

INTERINO
El 90 por 100 del deporte femenino que practican nuestras jóvenes está impulsado por la Regiduría de Educación Física de la Sección Femenina.

La Casa Blanca, foco de corrupción oficial

«El presidente debería disculparse por la podredumbre que existe en su personal», ha declarado un senador norteamericano

WASHINGTON, marzo.—(Servicio especial de crónicas «Amonico».) Un grupo de furiosos senadores y un gran jurado federal van a investigar por qué el Gobierno norteamericano hizo un préstamo de cuatro millones de dólares a un predicador negro, amigo del presidente Truman, y que se describe a sí mismo como el «padre divino de sus seguidores», y la forma en que una mecanógrafa de la Casa Blanca pudo comprarse un abrigo de pieles de 10.000 dólares. Pero estas son sólo dos de una larga lista de preguntas que los senadores harán en su investigación para demostrar que los empréstitos oficiales están siendo hechos en Washington por un grupo de burgueses políticos y poderosas ramificaciones que se extienden al Senado y a la Casa Blanca. El propio «padre divino» tendrá que aparecer ante el Senado. Este pintoresco personaje es un negro cantante de radio llamado Elder Solomon Michaux, Michaux es el principal agente de propaganda electoral del presidente Truman entre los negros, y recibió de cuatro millones de dólares para financiar la construcción de un acedero para sus seguidores.

El abrigo de visión natural, que será también objeto de investigación, pertenece a la mecanógrafa de la Casa Blanca Loretta Young, esposa de Merl Young, antiguo empleado del Departamento de Empréstitos del Gobierno. Mr. Young ha confesado que el año pasado ganó más de 120.000 dólares ayudando a las empresas privadas a obtener empréstitos del Gobierno. Según él, el dinero del abrigo le fue prestado por un abogado a quien ayudó a negociar los empréstitos.

La encuesta del Senado es el resultado de unas palabras pronunciadas por el presidente hace una semana. Truman comentó en un informe del Senado sobre el favoritismo y la influencia del Gobierno, diciendo que era una estupidez inmediatamente, el Comité senatorial responsable del informe despidió al presidente abriendo de nuevo la investigación. Entre los acusados en esta nueva fase se encuentra el jefe de personal de la Casa Blanca, Donald S. Dawson, a quien se describe como «aventador de influencias» en la cuestión de los empréstitos. La esposa de Dawson está encargada de los archivos en el organismo que se ocupa de distribuir estos empréstitos.

Aunque algunos periódicos de Nueva York sugirieron que el presidente Truman había despedido a la mecanógrafa del abrigo de pieles, el presidente, desde su residencia de Clay House ha anunciado que todavía sigue perteneciendo al personal de la Casa Blanca.
La nueva investigación puede tener serias consecuencias para muchos funcionarios llamados a declarar. En efecto, el presidente del Comité del Senado encargado de la investigación, senador William Fulbright, dice que las actas de la primera investigación están llenas de perjurios: «Nunca he oído tantas mentiras en mi vida», añadió.
El gran jurado federal, que está reuniendo a puerta cerrada, debe decidir si el castigado informe del Senado debe o no ser seguido de acusaciones oficiales de perjurio, evasión de impuestos, cohecho contra ciertos funcionarios. Los acusados que están llevando a cabo la investigación han revelado su actitud con agrios desmentidos sobre sus nuevos mentados. «Sólo hemos pasado la superficie», ha declarado el senador John Brickner, de Ohio, «En mi opinión, la corrupción es un estado de ánimo, la corrupción ha sido revelada y realmente ha sido revelada». El senador George Allen de Vermont, dice: «Lo que hemos visto hasta ahora no ha sido nada, el día de mañana el día de mañana será intolerable».
«El presidente debería disculparse y tratarse sus palabras», ha declarado, por su parte, el senador Homer Capehart, de Indiana, «La encuesta del Senado ha demostrado que existe en la Casa Blanca gran corrupción y podredumbre en las que el presidente debería ser responsabilizado».

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Bernarda Ibáñez López
(De la Razón Social «Sucesores de Falco») QUE FALLECIO EL DIA 26 DE MARZO DE 1947 Y XV ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
María Huerta Ibáñez
QUE FALLECIO EL DIA 25 DE MARZO DE 1936 R. I. P.
Sus hijos y hermanos, don Aniano, don Narciso y don Ignacio (ausente); hijas políticas y hermanas políticas, doña Jesusa Sanz, doña Carmen Falco y doña Celia Ballesteros (ausente); nietos y sobrinas, María Puy, y Emilio-Ignacio y Beatriz (ausente); hermanos políticos y tíos, doña Emilia Huerta y don Adolfo Sorja, y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosas pérdidas y les ruegan por oración por el alma de las finadas y la asistencia a las MISAS que serán celebradas, que se celebrarán por su eterno descanso, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 24 de marzo de 1951.
Mañana, domingo, día 25, a las 8, 11 y 12, en el altar Mayor de la iglesia de Santiago, y a las 10, 11 y 12, en la Parroquia de Valvanera.
El lunes, día 26, a las 7, 30, 9, 30 y 10, en el altar de la Esperanza de la iglesia de Santiago, y a las 8 y 9, en la Parroquia de Valvanera.